

Vezetőigazgató:
Baros Sándor

MTI

A kiadásért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős:
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szerződés.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.
B 1. kiadás 1950. augusztus 30. 6 óra -- perc

Termelési hírek

Szt/Dr/Jné KM NI

A Debreceni Bőrgyárban a műszaki értelmiség jó verseny munkájával nyújt komoly segítséget a gyár többi dolgozóinak ahhoz, hogy teljesítményüket állandóan emelhesék. Különösen megemlítendő az a tervfelbontásnál. Fekete Sándor műszaki vezető a Koreai Hétben vállalta a tervnek egészen a munkapadokig való felbontását. Dr. Kiss Imre versenyfelelős jó felvilágosító munkával és műszaki szervezéssel járult hozzá ahhoz, hogy a Debreceni Bőrgyárban a dolgozók 75 százaléka bekapcsolódjék a munkaversenybe.

xxx

A Soproni Pamutipar legjobb újítói a Koreai Hét tapasztalatainak felhasználásával újító brigádot alakítottak. A brigád célja, hogy az újítások gyors bevezetésével segítséget nyújtsonak dolgozó társaiknak az új normák túlteljesítéséhez.

xxx

A Diósgyőri szerszámgépgyár dolgozói rendszeresen megbeszélik a termelés kérdését és a munka jobb megszervezésével arra törekednek, hogy termelésüket állandóan fokozzák, új normájukat túlteljesítsék. A dolgozók közül már eddig is jó eredményeket ért el Bayer Oszkár, aki 142, Damján József, aki 139 és Fejdinger Győző, aki 131 százalékos teljesítményt ért el új normájával. A brigádok közül máris kiemelkedik Papp György brigádja, amely 139 százalékos teljesítményt ért el új normájával. /MTI/

A Péti Nitrogénművek dolgozói 14 nappal vannak előbbre tervük teljesítésében

i Vid Szt/Dr/Jné KM NI

A Péti Nitrogénművek dolgozói vállalták, hogy az ötéves terv első évére eső termelési tervüket 1950 december 16-ra, vagyis 15 nappal előbb befejezik. A vállalás sikeres teljesítéséért kiszélesítették versenymozgalmukat. Ennek eredménye, hogy a havi terv teljesítésében ez év augusztus 27-én a szeptember 10-i tervelőirányzatot teljesítették és ezzel már 14 nappal vannak előbbre tervük teljesítésében. /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1950. augusztus 30.

6 óra 05 perc

Az új normák nagy termelési győzelmeket hoztak az óbudai Goldberger-gyárban

1 VT/Jnó/Jnó KM N1

Az új normák bevezetését nagy érdeklődéssel várták az óbudai Goldberger Textilkészítő Gyár dolgozói is. Az előkészületek már a Koreai Hét óta folytak, a munka-lendülete egyre fokozódott.

Az új normák bevezetése már az első napon komoly eredményeket hozott. A hengernyomó-műhely ezen a napon olyan teljesítményt ért el, mint a Koreai Héten: a filnyomó-műhelyben, ahol a mintákat kézzel nyomják az anyagra, Szelepcsényi Tibor brigádja, sztahanovista munkabeosztással már az első napon 157 százalékos átlagteljesítményt ért el. Ugyancsak ebben a műhelyben 135 százalék volt Szalontai István brigádjának átlagteljesítménye.

Hasonló jó eredmények születtek más műhelyekben is. Így például a kikészítő-műhelyben Simon János 127 százalékos átlagot teljesített.

Jó példával járnak elől a termelésben a gyárban dolgozó ifjak. A fiatal dolgozók augusztus 20-ára, alkotmányunk Unnepe-re, "Alkotmány-brigádok" alakítottak és a brigád tagjai hosszulejáratu versenyszerződést kötöttek. Ebben vállalták, hogy évi tervüket november 15-ére teljesítik. Ehhez a vállaláshoz már két másik brigád is csatlakozott. A szappanüzemben Hausler Ferenc és Rizsi Miklós ugyancsak vállalták, hogy tervüket november 15-ére befejezik. A hengernyomó-műhelyben Szepesi János ifjúsági brigádja arra vállalkozott, hogy tervét már november 1-ére befejezi.

Szélesedik a munkaverseny.

Komoly fejlődés tapasztalható a Goldberger Gyárban a munkaverseny kiszélesítésében is. Amíg a Koreai Hét előtt a gyár dolgozóinak csak mintegy 40 százaléka volt versenyben, ez a szám a béke-műszak után mintegy 60 százalékra emelkedett és most is napról-napra nő.

Sok dolgozó kötött hosszulejáratu versenyszerződést, a minőség megjavítására. Vállalták ezen a vonalon a gyár dolgozói, hogy az eddigi 2.5 százalékos selejtet 0.5 százalékra szorítják le.

117 ujtás.

Nagy lendületet adott a Koreai Hét és az új normák bevezetésére való felkészülés a gyár ujtó megalának. Augusztus 1-étől mostanáig 117 ujtási javaslat érkezett be. Ezek között négy kiemelkedő ujtás van, amelyeknek bevezetése 450 ezer /négy-száznyolcvanezer/ forint évi megtakarítást jelent. /Folyt.köv./ 11

MTI BELFÖLDI HIREK

3. kiadás

1950. augusztus 30.

6 óra 10 perc

/Az új normák nagy termelési.....folyt./ 1 VT/Jné/Jné KM NI

A legjobb újítási javaslatokat Benze Károly sztahanovista, többszörös újító, Slameczai Jenő és Ekés Mihály nyújtották be. Az újítások eredményeként a textilanyagok festésénél 50 százalékos festékanyag megtakarítást tudnak elérni.

A gyár műszaki értelmisége tovább folytatja a jó szervezési munkát, amelyet a Koreai Hét alatt indított meg. A problémákat rendszeresen megbeszélik és arra törekcsenek, hogy állandóan biztosítsák a zavartalan anyagellátást, ami hozzájárul a termelés fokozásához. /MTI/

- - -

A kultúra hírei

8 Vid NG/HI/Jné FT NI

Fejér-megyében is egyre tovább szélesedik a könyvtár-mozgalom. Vasárnap Bicske dolgozó parasztjai avatják fel új népkönyvtárukat.

x x x

Valamennyi erdőházi iskolában lelkes előkészületek folynak a tanévmegnyitóra. A szülői munkaközösségek az MNDSz asszonyokkal karöltve most takarítják, csinostják az iskolát, hogy az új tanév kezdetekor tiszta, otthonos iskola fogadja a tanulólifjúságot.

x x x

Megalakult Esztergomban is a városi béke-bizottság. A termelésben kiváló eredményt elért munkások és dolgozó parasztok lettek a békebizottság vezetőségének tagjai. A békebizottság elnökévé Szabó László közművest, titkárává Csokás Mihály tanárt választották meg.

x x x

Sátoraljaujhelyen megindultak a helyi tanácsok választásának előkészületei. Az összejáró bizottságok versenyre hívták ki egymást. A verseny pontjai: minőségi munka, az összejáró ívek pontos kitöltése, úgyhogy egyetlen választásra jogosult se maradjon ki a névjegyzőkből. A bizottságok közötti verseny győztesei a Városi Tanácstól dícsérő oklevelet kapnak. /MTI/

..

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

3. 4. kiadás

1950. augusztus 30.

6 óra 15 perc

Százával érkeznek a koreai bombázások elleni tiltakozó táviratok a "Megvédjük a Békét" Mozgalom Országos Tanácsának Titkárságához

8 1 Z/HL/So FT Ks

A "Megvédjük a Békét" Mozgalom Országos Tanácsához naponta százával érkeznek a tiltakozó táviratok, amelyeket a dolgozók nevében a békebizottságok küldenek. Ezekben a táviratokban a legnagyobb felháborodásnak adnak kifejezést az amerikai légikalózok koreai terrorbombázásai ellen.

A Lánypgyár NV 8. számú tannőhelyének és iskolájának ipari tanulói elítélik táviratukban az amerikai imperialisták koreai terrorcselekményeit. "Mi a szabadságért harcoló koreai nép iránti együttérzésünket és az imperialisták elleni gyűlöletünket azzal fejezzük ki, hogy a termelésben és a tanulásban még fokozottabb erővel veszünk részt. Ezzel járulunk hozzá a békétábor megszilárdításához, a koreai nép harcához a békefront magyarországi szakaszának erősítéséhez."

A Magyar Szabványügyi Intézet dolgozóinak békebizottsága táviratában kéri a "Megvédjük a Békét" Mozgalom Országos Tanácsát, hogy továbbítsa tiltakozásukat. "Követeljük, hogy haladéktalanul szüntessék meg az imperialista agresszorok a békés koreai lakosság elleni bombázást - írják a továbbiakban - és vessenek véget a védtelen asszonyok, gyermekek és öregek legyilkolásának. Követeljük, hogy azonnal vonják ki az angol-amerikai imperialisták hadseregét Koreából, akik az ENSZ zászlaja alatt fapászta módon rátámadtak Koreára"

Szakadát község békebizottsága is tiltakozik a dolgozók nevében az amerikai csapatok koreai agressziója ellen. "Elítéljük a védtelen lakosság iskolák, kórházak bombázását és követeljük a hadifoglyok kínzásának megszüntetését" - hangzik a távirat.

Regöly község békebizottsága táviratában közli a községben megtartott gyűlésen hozott határozatokat. "Mi dolgozó parasztek tudjuk, hogy mit jelent a háború és teljes mértékben együtt érzünk a szenvedő koreai néppel. A legerélyesebben tiltakozunk a Koreára betolakodott amerikaiak embertelen mészárlásai ellen. Tiltakozunk a védtelen lakosság bombázása ellen. Követeljük a koreai hadifoglyok kínzásának azonnali megszüntetését, az idegen csapatok azonnali kivonását Dél-Koreából. Hallgassák meg a koreai nép küldöttét ügyük elintézésénél a Biztonsági Tanácsban - fejeződik be Regöly község dolgozó parasztságának távirata. /MTI/

H

MTI BELFOLDI HIREK

D 5. kiadás

1950 augusztus 30

6 óra 20 perc

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója alkalmából öt Magyarországon készült szovjet hanglemezt ad ki a Horizont Könyv- és Zeneművészeti Vállalat

1 Bc/Dr/Hnó FT N1

A Horizont Könyv- és Zeneművészeti Vállalat a szovjet könyvek, folyóiratok és zeneművek nagysikerű kiadása mellett megkezdte a szovjet hanglemezok gyártását is Magyarországon. Az első öt lemez gyártása a Szovjetunióból érkezett lemezmatrikáik alapján már meg is indult. Az öt lemez között szerepel a Szovjet Himnusz, az Allami Akadémiai Nagy Színház szimfonikus zenekarának előadásában, Pazovszkij vezénylésével, Alexandrov: "Ének Sztálinról" című fantáziája, M. Knipper Magyarországon rendkívül népszerű szerzeménye, a "Poljuska" - utóbbi kettő az Alexandrov-együttes előadásában - továbbá Sosztakovics "Óda a hazáról" című két-lemez terjedelmű szerzeménye, Ivanov vezénylésével.

Az öt lemez a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója alkalmából, díszes dobozban orosz-ozor példányban kerül forgalomba. Ára 75-80 forint körül lesz. /MTI/

Versenyoznak a pécsi üzemek dolgozói a színházi bérletok jegyzésében

1 Vid Bc/Dr/Hnó FT N1

Pécsett nagy lelkesedéssel folyik a bérletok váltása a színházi évad előadásaira. A pécsi dolgozók magukénak érzik és vallják a színházat s tudják azt, hogy kulturforradalmunk győzelméhez járulnak hozzá a bérletok váltásával is.

A pécsi üzemek dolgozói versenyre képtek egymással a bérletjegyzések sikeres lebonyolítása érdekében. A néhány nap óta folyó bérletjegyzés során máris kitűnő eredmények születtek.

A bérletjegyzési versenyben jelenleg a Pécsi Bőrgyár vezet 500 /öt száz/ bérlettel, utána következik a Solnay-gyár 400 /négy száz/. s a Kokszművek 100 /száz/ bérletjegyzésével. /MTI/

II

M T I B A L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1950. augusztus 30.

6 óra 25 perc

Társadalmi munkával új kulturotthon létesül Bácsbókolai- és Fehérvárcsurgói községekben

6 Vár NG/Hi/Hnó FT Ni

A kulturotthon társadalmi úton való létesítése mind nagyobb visszhangra talál a dolgozók között. Ezt mutatja Bácsbókolai község dolgozóinak közleményezés is. Női demokráciánk az ötéves terv keretében 30.000 /háromezer/ forintot előirányzott a borsodközi Bácsbókolai község kulturotthonát is. A lakosság azonban nem várja ölbetett kézzel a kulturotthon felépítését. Az ifjúság lelkesen részt vesz a hozzájárulással. A kulturotthon társadalmi úton való létesítéséhez. További munkába kezdtek, hogy a felépítéshez szükséges anyagokat előteremtésük. Megalakították a DISZ-zenekart és előadták a "Ménasz Miska" című operettet. A község dolgozóinak tartott előadások után most bemutatják műsorukat a környező községek dolgozóinak is, s így járulnak hozzá a kulturotthon létesítéséhez.

Fehérvárcsurgói dolgozói is megértették a kulturotthon-érett jelentőségét s hozzáfoglaltak kulturális átépítéséhez. A tönköszen-

vezetők lelkesen indították meg a társadalmi munkát. A DISZ-szervezet vállalta a lebontásra kerülő fal és a többi kőművesmunkák elvégzését, ezenkívül a kő és kavics behordását. Ehhez a munkához a DEFOBZ-ba tönköszt dolgozó parasztszolgálatosok fűveléssel járul hozzá. A gépállomás dolgozói felajánlották, hogy Fehérvárral meszt, cementet és vashordókat szállítanak az építkezéshez, míg az MNDZ asszonyok a kulturális belső moszolásai és takarítási munkát vállalták. /MTI/

 Moszkvai rádió Magyar Zenéi Hótónok csütörtöki műsora

1 D/Hi/Hnó FT Ni

Csütörtökön 16 óra 30 perckor a Magyar Zenéi Hótónok közöttben a következő műsora sugározza a moszkvai rádió:

1. Erkel: Jánosi nyitány / Magyar Rádió Zenekar, vezényel Lehel György / 2. Erkel: Borda a Bánkban című operából / Fodor János önköl, kisért a Szovjetunió Allami Zenekara. vezényel Somogyi László /, 3. Kodály: Mária János-savit, 4. Liszt: II. Magyar Ápszódia / Magyar Rádió zenekara / Lehel György vezényli. /MTI/

B 7 kiadás

1950. augusztus 30

6 óra 30 perc

Békeőrség-napokon teljesítik túl új normáikat a Ganz Villanossági gyár dolgozói

El/Tom/S: KM H Ni

Az üzenetekben a békebizottságok tagjai tevékeny részt vesznek a munkaverseny szervezésében, és maguk is élére állnak a termelő munkának. Személyes példával utat mutatnak a többi dolgozóknak új, kiváló eredmények eléréséhez, hogy ezzel is erősítsék a békéért folyó harcot.

A Ganz Villanossági gyár XIII-as alapszervének békebizottsága is - az országiszerte működő békebizottságok ezreihez hasonlóan - becsületbeli kötelességének tekintti a szocialista munkaverseny kiszélesítését, szervezését, az új normák, eddigi legjobb eredmények túlszárnyalása érdekében. A békebizottsági tagok, élükön az elnökökkel és titkárokkal hetek óta ráradhatatlan felvilágosító munkát végeznek és egy héttel ezelőtt, az új normák bevezetésének napján nagy szerű kezdeményezéssel álltak ki a dolgozók elé.

A XIII-as alapszerv békebizottsága a munka élénjáró hősei, a szovjet sztahanovisták példája nyomán, most első ízben ugynevezett békeőrség-napokat szervezett, hogy ezzel is bebizonyítsák, a magyar munkásosztály, az egész magyar dolgozó nép a munka, a termelő frontján tanusított helytállással erősíti a béke hatalmas táborát, hiszen a békét, a népek biztonságát őrizni a magyar dolgozók számára a termelékenység növelésével, a munka minőségének megjavításával jelent egyet. Ezt értették meg a Ganz Villanossági gyár kiegészítő részlegének dolgozói, amikor a békebizottság felhívására a kommunisták példamutatásaitól lelkesítve tömegesen vállalták békeőrséget.

Egy hét telt el azóta, hogy a békebizottság kezdeményezésére az első békeőrség munkához látott. Már az első nap eredményei megmutatták, mire képesek a dolgozók, ha tudatosan a béke védelmének szolgálatába állítják termelő munkájukat. A békeőrség tagjainak már két nappal az új normák bevezetése után nagyszerű eredményeket értek el. Raáb Gyuláné 183, Papp Mihály 140, Béres György és Czigány Jenő 125 százalékos teljesítést. A következő napokban egymásután jelentkeztek békeőrségre a szerelők, és a gonbolyító műhely dolgozói. A dolgozó szervezkedése olyan munkásokat is magával ragadott, akik eddig még nem kapcsolódtak be a munkaversenymozgalomba. Nem egy dolgozó teljesített túl a békeőrségre tett vállalását. Brandek József arra vállalkozott, hogy tiz százalékkal teljesíti túl az új normát, de a csütörtöki békeőrségen százhuszonegy százalékos teljesítményt értett el.

A kezdeményezés és a dolgozók lelkes csatlakozása eredményeként a kiegészítő részleg műhelyátlagja a 34. bérhét százalékát százalék volt. Ezzel a teljesítménnyel a részleg már az új norma bevezetésének első hetében jelentősen túlszárnyalta a Koreai Hét eredményeit. "Összetölgéses számítások alapján megállapítható, hogy a termelés mintegy nyolc-tiz százalékkal túlhaladta a Koreai Hét eredményeit."

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. S. kiadás 1950. augusztus 30. 6 óra 55 perc

/Békeőrség -napokon teljesítik túl ... folyt./ Di/Ton/So KM H Ni

A műhely jó átlageredménye újabb lendületet adott a béke védelméért hareba induló dolgozók új mozgalmának. Radbnó, aki a békeőrség első napján példamutatón megállta helyét, újból fokozta teljesítményét. Hétfőn, tehát a 35. bérhét első napján kétszáznegyven százalékos teljesítménnyel került fel neve a dícséret táblára. Ez a kiemelkedő százalékteljesítés új munkaszervezés eredménye. Radbnó módszerére egyszerűnek látszik, mégis nemcsak a maga, de az ugyanazon a darabon dolgozó társai munkatermelékenységét is megkészszerözi. A villany-motorek tekeresberakását eddig egy-egy dolgozó egyedül végezte. Most párosával dolgoznak, mert így könnyebb elvégezni azt a munkát, amely a géptest két oldalán egyidőben folyik.

A békeőrség mozgalom kiszélesítéséből szervező munkával és személyes példamutatással a DISz szervezet fiataljai is kiveszik részüket. A műhely DISz alapszervezetének titkára, Czigány Jenő már a múlt héten százhuszonöt százaléket teljesített. Kóti Zsuzsa ifjnmunkáslány a második héten került sorra. A keddi békeőrség egyik tagjaként száznyolcvanhat százaléket termelt s ezzel elnyerte az üzemi DISz szervezet vándorzászlaját, amely mindig a legjobban termelő ifjnmunkás munkapadját díszíti.

A békeőrség mozgalom természetesen nem marad meg a XIII-as alapszerv keretein belül. A kezdeményezést a Ganz Villamos-sági gyár többi műhelyének dolgozói is átveszik. A békeőrségek megszervezése biztosítja a termelés növelésének útjában álló szük keresztmetszetek felszámolását. A kigépgyártó részleg szereldejét félkész áruval ellátó előgyártó-műhelyek dolgozói: lemezsajtolók, lemezrakók, forgácselők máris elhatározták, hogy megszervezik a békeőrségeket és ezeknek keretében olyan termelési eredményeket érnek majd el, amelyek biztosítják a szerelde megfelelő mennyiségű félkész áruval való ellátását. /MTI/

Négyezernyolcszázötvennyolc tanuló szerződött le a fővárosban az év első felében

i PG/Dr/So FT Ni

A fővárosi üzemekben leszerződött ipari tanulók száma 1950 első felében 4.818 volt, ebből 3.380 fiu és 1.438 leány. A félév utolsó hónapjában szembetünő emelkedés mutatkozik: májusban 189 fiu és 78 leány szerződött le, júniusban pedig 564 fiu és 198 leány. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HÍRŰK

B. 3. kiadás

1950 augusztus 30

6 óra 40 perc

Az őszi esuesforgalom hírei

I. Tc/Mt/Hnó MAV NL N1

A vasutasujítók az őszi esuesforgalom sikeréért

Az őszi esuesforgalom előkészítésének idejére fel-
lendült a vasutánál az ujitómozgalom. Valamennyi szolgálati ágban
- vonatásnál, - forgalmistáknál, pályafenntartásnál, a műszaki-
aknál - tömegesen nyujtják be az őszi forgalom megkönnyítésére
irányuló javaslataikat a dolgozók.

AMAV a Csehszlovák Államvasutaktól portáldarut
kapott, amelyet a pályafenntartásnál használnak a sínek be- és
kiemelésére. A daru eredetileg olyan szöveg volt, hogy amikor a
javítási hely mellett vágányon vonat közlekedett a darut ki kol-
lett mozditani helyéből és a vonat távozása után újra vissza
kollelt helyezni. Ez tíz-tíz perc munkaidőt vett igénybe. Módos
István technikus ujitás segítségével úgy alakította át a darut,
hogy a kiálló hajtóberendezés most könnyűszerrel elfordítható
és akkor a szomszéd vágányon elhaladhatnak a vonatok. Megszűnt
tehát az a munkaidő kiesés, amit az ide-oda mozgatás jelentett
eddig. Módos ujitását eljuttatták a Csehszlovák Államvasutakhoz.

Selmeci József ferencvárosi állomásfőnök a pá-
lyaudvar szűk keresztmetszeténél, a garitánál, ahol a vonatokat
szétrendezik, két kitérőt építtetett, a kitérők jelentősen esők-
kontik a garitópályán néha igen nagy körülöt megtett kocsik útját.

A forgalmisták közül Godó József és Csöke Antal
felügyelők nyujtottak be ujitást, amelynek nyomán jobban ki tud-
ják majd használni a szabad vágányokat.

Ujitással járul az őszi esuesforgalom sikeréhez
Tóth III. János, miskolci Kossuth-díjas mozdonyvezető is, aki
a mozdonyok tüzirés-berendezésénél bevezetett ujitással könny-
nyíti a fűtők munkáját.

x x x

A dorogi szénmodoros tornulásának 70
százalékát irányvonatokkal szállít-
ják

Via Tc/Mt/Hnó MAV NL N1

A vasutasdolgozóknak az őszi esuesforgalom siko-
ros lebonyolításáért és a kocsiforduló idejének esőkkontósáért
indított versenyvizsgálmához csatlakoztak a dorogi szén szállító
hivatal dolgozói is.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1950 augusztus 30

6 óra 45 perc

/Az őszi csúcsergőszak hírei...folyt/ Vid 10/Mt/Hnó MAV NL N1

Havi szállítási tervet készítettek, amelyet tíznapos borakási tervre bontottak, megbeszélve a tervet a MAV szállítási felelősével.

Szópon kifejlődött Dorogon az irányvonatok indítása csak az egykorú Dorogi szón 70 /hetven/ szálalókat már irányvonatokkal szállítják. Irányvonatok szállítják a Dorogi szónat Ceglőre, Szolnokra, Debrecenben és Győrbe is. A budapesti szálalók előtt 24 óra alatt érkeztek meg rendeltetési helyükre, az irányvonatok bevezetése óta a teljesítési idő elkerülésével és a felmerült munkaerővel a szállítási idő hat órára csökkent. Az indulástól a visszerkezésig számított háromnapos kocsiforduló pedig 48 órára csökkent. /MTI/

A gyorsbendési jutalom kiterjesztése a szónabandásra

KöBok Hnó K8 N1

A belkereskedelmi miniszter rendelkezése értelmében a gazdálkodókat az 1950. évi szeptember 15. napjáig "B" vagy "C" jelű vételi jegyre beadott réti szóna, lucernaszóna, lóhereszóna, baltacinszóna és zabosbüköny után méterházasáinkint két forint, a később, az október 15.-ig beadott réti szóna, lucernaszóna, lóhereszóna, baltacinszóna és zabosbüköny után pedig méterházasáinkint egy forint jutalomban kell részesíteni. A jutalmat az állami terménygyűjtő a vétellel együtt a terményvásárlási utalvánnyal köteles a gazdálkodónak kifizetni.

A méterházasáinkint két forint jutalmat az 1950. július 1-től kezdve "B" vagy "C" jelű vételi jegyre beadott réti szóna, lucernaszóna, lóhereszóna, baltacinszóna és zabosbüköny után visszamenőleg is ki kell fizetni az állami terménygyűjtők közpénzben. A kifizetés megtörténtét a vételi jegyek az állami terménygyűjtőnél már az példányban a gazdálkodóval ki kell ismertetni. /MTI/

Tizenkétmillió négyzetméter területet tisztított fél év alatt
Fővárosi Köztisztasági

1 PG/Dr/Hnó FT N1

Fővárosi Köztisztasági KV 1950 első felében 12 millió négyzetméter terület tisztogatási munkát végzett el. A tisztított szót, törmelék, hó, stb. fél év alatt 281.830 köbmétert szállított ki. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

11. kiadás

1950. augusztus 30.

6 óra 50 perc

Hogyan hasznosítják a szovjet tapasztalatokat a hazai téglagyártás terén

1 NL/Mt/Jné NI

A Szovjetunió meghívására a magyar téglagyártóipar két szakembere, Kania István és Gimpercz István hat hetet töltöttek a szocializmus hazájában, miközben megismerkedtek az élenjáró szovjet téglagyártás gyakorlati és technikai módszereivel. A napokban hazatért két szakember arról számol be, hogy a szovjet téglagyárakban a dolgozók munkáját nagy műszaki segítség támogatja. Valamennyi téglagyár rendelkezésünkre laboratóriumok és hőtechnikai felszerelésekkel van ellátva. A Szovjetunió téglagyáraiban géphibák miatt soha nem áll meg a gyártás, mert minden műhelynek külön javítóműhelye van. A téglagyárakban a munka egyik legnehézebb részét, a bányászt mindenütt gépi erővel végzik.

A szovjet tapasztalatok alapján átszervezik a hazai téglagyártás számos munkamenetét és az üzemekben máris több új mód-szert vezetnek be. A Szovjetunióban különösen a régi gyárak átalakításának módszereit tanulmányozták - mivel nálunk jelenleg ez a legnagyobb probléma. Meggyőződtek arról, hogy a magas építkezés helyett sokkal célszerűbb a földszintes téglagyár építése. Ilyen gyárat nemcsak kevesebb költséggel lehet létesíteni, de a szállítás menete, a gyáron belüli anyagmozgatás is sokkal könnyebb és gyorsabb ezekben a gyárakban.

A Szovjetunióban a régi gyárak kéményeit sehol sem használják, hanem hatalmas ventilátorokkal állítják elő a szárítás-hoz és égetéshez szükséges kúratot. Így a téglagyár légeseréje nem függ az időjárási viszonyoktól, állandóan biztosítani tudják a megfelelő légeserét. Részben ennek köszönhető, hogy a Szovjetunió téglagyáraiban a téglakiégetése mindössze három napig tart. Ugyanakkor nálunk ez a munkamenet hat napot igényel.

Az agyagot a Szovjetunióban nem vízzel, hanem gőzzel keverik. Így a présből a nyerstégla már 40-50 fokos melegen jön ki. Ennek az a nagy előnye, hogy a téglakiégetést 20-25 százalékkal kevesebb idő alatt tudják elvégezni. Ezt a módszert bevezetik a hazai téglagyártás területén és a közeljövőben a Solymári Téglagyárban már alkalmazzák is a gőzkeverés módszerét.

Ugyancsak a szovjet tapasztalatok nyomán nálunk is át-térnek a blokk-tégla gyártására. A rendszer téglánál négyszer nagyobb blokk-tégla alkalmazása különösen elősegíti majd a sztabanovista-módszerekkel dolgozó építőipari munkások teljesítményének emelkedését.

H.

/Folyt. köv./

M T I K E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1950. augusztus 30.

6 óra 55 perc

/Hogyan hasznosítják.....felyt./ 1 NL/Mt/Jné NÁ

A blokk-téglát üregesen készítik és így súlya alig nagyobb a rondos tömör tégláénál. Az új nagyméretű téglagyártását az óbudai Fráscho Téglagyárban rövidesen megkezdik, majd utána a többi üzemekben is áttérnek gyártására.

Minden körzetben központi javító műhelyt állítanak fel, amelyeket nagymennyiségű tartalék alkatrészből látnak majd el. Így az előforduló hibákat azonnal kijavítják és szinte teljesen kiküszöböljük majd a gépállást. /MTI/

- - -

Tapasztalatosere-értékezeslet az állami gazdaságokban

8 V14 SJ/Mt/HK Kő N1

Vas-megye állami gazdaságainak több mint ezer dolgozója a jákói állami gazdaságban tapasztalatosere-értékezesletet tartott. Kiértékelték az aratásban és oszplésben elért eredményeket, rámutattak a hibákra és ennek alapján megbeszéltek, hogyan szervezzék meg az őszi munkákat. Különösen hasznos tapasztalatok kerültek az értékezeslet elé a gépesítéssel kapcsolatban. Új vetőmagtisztítási és műtrágyázási eljárásokat is megbeszéltek. Ezen az értékezesleten adták át a megye állami gazdaságai hét legjobb dolgozójának az elismerésekkel és munkaeredményekkel kiérdemelt pénzjutalmat.

Az értékezeslet után a gazdaságok kulturgárdái színes műsorokkal szórakoztatták az értékezeslet résztvevőit és Jáki község dolgozó parasztjait.

Békés, Szelnok és Csongrád megye állami gazdaságainak kertészeti munkásai megtekintették a nagymágócsi állami gazdaságban rendezett tapasztalatosere- és kulturesetet. Az értékezeslet résztvevői megnézték a gazdaság gyümölcsösét, ahol bemutatották a legújabb moteros permetezőgép munkáját. Az értékezesleten több szakkérdésben élénk vita fejlődött ki a résztvevők között. /MTI/

- - -

Π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13 kiadás

1950. augusztus 30.

7 óra perc

Építőipari szakkönyvek sorozata jelenik meg még az idén

i NL/Dr/HK NL N1

A napokban alakult meg az Építésügyi Minisztérium Könyvkiadó Állami Vállalat, amelynek feladata, hogy az élenjáró szovjet építkezési módszerek ismertetésével és az építkezés tudományos és gyakorlati módszereinek elterjesztésével emelje a magyar építőipari dolgozók szakmai tudásának színvonalát.

Az új vállalat tervet dolgozott ki, amelynek keretében még ebben az évben 126 önálló, az építőipar problémáival foglalkozó művet adnak ki, ami azt jelenti, hogy az idén szinte minden nap megjelenik egy-egy építőipari szakkönyv. Ezek között van egy tíz darabból álló sorozat - a sztahanovista munkamódszereket ismertető gyakorlati kézikönyv, amelynek első két példánya a falazással és a vakolással foglalkozó rész - néhány napja már meg is jelent. Ebben a hónapban még két újabb ilyen kézikönyvet adnak ki: egyik a vasvágás hajlítás, míg a másik a vasszerelés sztahanovista módszereivel ismerteti meg építőiparunk dolgozóit.

A megjelenő művek legnagyobb részét a szovjet szakirodalomból fordítják. A közeli napokban jelenik meg az "Építőipari kisgépek" című és a Szovjetunió téglá- és cserépiparának gyakorlati hőtechnikájával foglalkozó könyv. Ezenkívül most dolgoznak egy magyar-országi műszaki szótár szerkesztésén is. /MTI/

- - -

Új modern öntőtanulóműhelyt építettek Vácott.

i NL/Mt/HK MTH N1

Egymásután épülnek fel az ipari tanulók új tanulóműhelyei, iskolái és otthonai. Az egyik legnagyobb szabású tanműhely-építkezés Vácott folyik, ahol az öntőiskola hallgatói számára hatalmas modern tanműhelyt: egy öntőcsarnokot építenek. Az öntőtanulók új tanműhelyében két csoportban 300 ipari tanuló szakmai tudását fejlesztik majd. Az öntőműhelyt korszerű futó és lengődaruval, automatikus hidmérleggel szerelik fel. Az új tanműhelyt az iskolai év kezdetére átadják rendeltetésének. /MTI/

- - -

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1950. augusztus 30.

7 óra 05 perc

Learatja és bálába rakja a gyapotot a szovjet-kombájn - ifj. Farkas András beszámolója

i Vid No/Szl/HK Ni

Bábolnapusztja termelőcsoportjának dolgozói bensőséges ünnepélyt rendeztek abból az alkalomból, hogy ifj. Farkas András, a község bírója visszaérkezve a Szovjetunióból, dolgozó paraszttársainak beszámolt utjáról.

ifj. Farkas András csoportja Üzbekisztánban járt. - Mintaszerű állattenyésztést láttunk a kolhozokban - mondotta. Az itteni kolhozok főterménye a gyapot, amelyet saját gyáraikban dolgoznak fel. A vetés, töltögetés, kultivátorozás /földperhanyítás/ villanytraktorokkal történik, ami sokkal olcsóbb, mint a petróleummal vagy gázolajjal való üzemeltetés. A kártékony levéltetvek irtását repülőgépekről és vontatókról pernetezéssel végzik. A gyapot-aratást kombájn végzi, amely a gyapotot mindjárt bálába rakja, onnan ugyancsak gépi úton kerül a gyapot a szállítókoocsra és raktárakba. A Gyapottermelési Kísérleti Intézetben most folynak a kísérletek arra, hogy a hidegebb éghajlatú területeken is tudjanak gyapotot termelni.

- Meggyőződünk, hogy ilyen eredményeket csak gépesített nagyüzemi gazdálkodásban lehet elérni, az egyéni kisparcellák földjei erre nem adnak lehetőséget.

- Előttünk áll a példa, amelyet mindnyájan láttunk a Szovjetunióban. Azt az utat kell követnünk nekünk is, hogy Pártunk irányításával megvalósítsuk nálunk is a szocialista mezőgazdaságot, - fejezte be beszámolóját ifj. Farkas András. /MTI/

- - -

Elkészültek a lakásépítő szövetkezetek lakásainak tervrajzai - Kijelölték a lakótelepek helyét.

i Ta/Jnc/HK PM NL Ni

∠ a szükséges építési anyagok

A felszabadulás után már létesült az országban több kislakásépítő szövetkezet. Működésük hasznos, de ötletszerű volt. Ezek a régebben életrehívott kislakásépítő szövetkezetek a tervgazdálkodásnak megfelelően most átalakulnak a minisztertanácsi határozat alapján működő lakásépítő szövetkezetekké. A napokban az ózdi és a borsodnádasdi kislakásépítő szövetkezetet már át is szervezték.

Az új lakásépítő szövetkezetek számára elkészültek a lakástípusok tervrajzai. Ezekből választhatják majd ki a szövetkezeti tagok az igényeiknek legjobban megfelelő lakásokat. Az Országos Területrendezési Intézet már ki is jelölte az alkalmas lakótelepek helyét, ahol az üzemek dolgozóinak új otthonai épülnek majd. Gondoskodnak arról is, hogy a lakásépítő szövetkezetek számára mindig időben rendelkezésre álljanak

... /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1950. augusztus 30.

7 óra 10 perc

Már hetvennégy új tagja van a berettyóújfalui "Dózsa" termelészövetkezeti csoportnak

8 Vid Sze/Sze/HK K8 Ni

A berettyóújfalui "Dózsa" termelészövetkezeti csoportnak az alkotmány törvénybeiktatásának első évfordulójáig hatvanöt tagja volt. Az alkotmány Ünnapján, de különösen a Szovjetunióban járt parasztküldöttek beszámolóí nyomán megindult a tömeges belépés a csoportba. Vasárnapig hetvennégy dolgozó paraszti irta alá a belépési nyilatkozatot, amivel taglétszámuk szásharminckilencre emelkedett.

A csoport új tagjai között van Szilágyi Margit tizennyolcéves dolgozó parasztleány is, aki elhatározását ezzel indokolta:

- Bátyám, sógoraim már régen beléptek a csoportba és láttam, hogy napról-napra javul a sorsuk. Meghallgattam a Szovjetunióban járt parasztküldött beszámolóját is a Szovjetunió kolhozainak nagyszerű eredményeiről és ekkor végleg elhatároztam: én is a szebb, boldogabb életet választom. Szeretném, ha minél több dolgozó paraszttársam ezt tenné, mert ez a dolgozó parasztság felemelkedésének egyedüli lehetősége.

Mészáros Istvánban akkor érlelődött meg a belépés gondolata, amikor látta, hogy közösen gazdálkodó dolgozó paraszttársai a félévi elszámolásakor a fejadagon és a természetbeni juttatáson kívül még mintegy 5.000 forintot kaptak kézhez.

- Ilyen keresetnek nekem még soha nem volt, - mondotta - pedig mindig sokat dolgoztam. Azért léptem be most én is a csoportba, mert beláttam, hogy csakis a közös, nagyüzemi gazdálkodásban biztosíthatom magamnak az emberhez méltó, boldog életet.

Fejér megyében

is egész sor új csoport alakult és a régié is erősödtek. Sárosdön tizennyolc dolgozó paraszti alakított termelészövetkezeti csoportot. Kalóz-Bélmajorban a "Béke" termelészövetkezeti csoport vasárnap estig taglétszámát háromszorosára, földterületét majdnem ötszörösre emelte. A polgárdi "Új Élet" termelőcsoportba a múlt héten tizenegy dolgozó parasztcsalád tizennyolc taggal lépett be. Pusztaszabolcsra a község két termelőcsoportjába vasárnap tizenhárom dolgozó paraszti lépett be. Dene István tizenötholdas középparaszti a belépéskor a következőket mondotta:

- A felszabadulás óta mindig becsületesen dolgoztam, korán keltem, későn feküdtem - mégsem tudtam gyarapodni. Holdanként csak hat mázsa búzát termelt, míg a csoportban tizenkét mázsát arattak. Ugy gondolom, hogy biztos jövőmet csak a csoportban találom meg, ezért lettem a csoport tagja. Csak azt bánom, hogy már tavaly nem jöttem rá erre. 14

MTI BELFÖLDI HIREK

16. kiadás

1950. augusztus 30.

7 óra 15 perc

A Pécsi Pedagógiai Főiskolán 408, a jogi karon 114, az orvoskaron 236 hallgató részesül ösztöndíjban az új tanévben

1 Vid NG/Szl/Jné FT N1

A Pécsi Pedagógiai Főiskolán a jövő tanévben 408 hallgató részesül 325-200-100 forintos ösztöndíjban. 370-en ingyenes vagy kedvezményes menzaellátást kapnak és diákszállóban helyezik el őket. A hallgatók túlnyomó része tandíjmentes és ingyenes tankönyvek segítségével tanulhat.

A jogi karon 114 hallgató kap ösztöndíjat. Népi demokráciánk a tavalyi 40 kollégiumi hely és 11 menza-segéllyel szemben az idén a jogi karon 70 hallgatónak biztosít elhelyezést diákszállóban és több mint 100 diáknak menza ad kedvezményt. A hallgatók 40-50 százaléka ingyen jut jegyzethez.

Az orvosi karon ugyancsak megnövekedett a támogatásban részesülő hallgatók száma. 286-an 425-200-145 és 100 forintos havi ösztöndíjat kapnak. Ezen kívül 216 menza-kedvezmény és 50 ezer forint értékű tankönyvszegély jut az orvostanhallgatóknak. A diákszállóban 30 elsőéves hallgató kap elhelyezést. /MTI/

Csütörtöktől Budapesten is vetítik a "Sztálin, akit a legjobban szeretünk" című francia dokumentumfilmet

1 MOKÉP Jné PG FT N1

A nemrégén Karlovy-Varyban lezajlott ötödik nemzetközi filmfesztiválon a legjobb rövid dokumentumfilm díját egy francia film nyerte. Címe: "Sztálin, akit legjobban szeretünk". A filmet a hét csütörtöktől játssza a Pátria és a Híradó mezei. Ez a film a francia filmgyártás dolgozóinak felajánlása Sztálin 70. születésnapjára. Készítésében résztvettek a francia film legkiválóbb és szerető művészeti és technikai dolgozói. Az a határtalan lelkesedés, amellyel készült erre a nagy napra. A kísérő szöveget a híres francia költő, Paul Eluard írta. A filmet az imperialisták cenzurája betiltotta és a francia dolgozók csak zártkörű vetítéseken láthatták haláláig. Művészek lelkes, a békeharcban jelentős szerepet játszó alkotását. /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

16 kiadás

1950. augusztus 30.

7 óra 15 perc

A Pécsi Pedagógiai Főiskolán 408, a jogi karon 114, az orvoskaron 236 hallgató részesül ösztöndíjban az új tanévben

1 Vid NG/Szl/Jné FT N1

A Pécsi Pedagógiai Főiskolán a jövő tanévben 408 hallgató részesül 325-200-100 forintos ösztöndíjban. 370-en ingyenes vagy kedvezményes menzaellátást kapnak és diákszállóban helyezik el őket. A hallgatók túlnyomó része tandíjmentes és ingyenes tankönyvek segítségével tanulhat.

A jogi karon 114 hallgató kap ösztöndíjat. Népi demokráciánk a tavalyi 40 kollégiumi hely és 11 menza-segéllyel szemben az idén a jogi karon 70 hallgatónak biztosít elhelyezést diákszállóban és több mint 100 diáknak menza ad kedvezményt. A hallgatók 40-50 százaléka ingyen jut jegyzethez.

Az orvosi karon ugyanezest megnövekedett a támogatásban részesülő hallgatók száma. 286-an 425-200-145 és 190 forintos havi ösztöndíj^{kat} kapnak. Ezen kívül 216 menza-kedvezmény és 50 ezer forint értékű tankönyvszegély jut az orvostanhallgatóknak. A diákszállóban 36 elsőéves hallgató kap elhelyezést. /MTI/

Csütörtöktől Budapesten is vetítik a "Sztálin, akit a legjobban szeretünk" című francia dokumentumfilmet

1 MOKÉP Jné PG FT N1

A nemrégben Karlovy-Varyban lezajlott ötödik nemzetközi filmfesztiválon a legjobb rövid dokumentumfilm díját egy francia film nyerte. Címe: "Sztálin, akit legjobban szeretünk". A filmet a hét csütörtöktől játssza a Pátria és a Híradó mozi. Ez a film a francia filmgyártás dolgozóinak felajánlása Sztálin 70. születésnapjára. Készítésében résztvettek a francia film legkiválóbb és szeretőt tükröződik a film minden kockájából, ahogyan a francia dolgozók készültek erre a nagy napra. A kísérő szöveget a híres francia költő, Paul Eluard írta. A filmet az imperialisták cenzurája betiltotta és a francia dolgozók csak zártkörű vetítéseken láthatták haladó művészek lelkes, a békeharcban jelentős szerepet játszó alkotását. /MTI/

(film)

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K .

B 17. kiadás . 1950. augusztus 30. 7 óra 20 perc

Szolnok- és Heves megyékben lendületesen folyik a begyűjtési^{verseny} /, de fokozni kell a takarmánygabona beadását

8 Vid No/HK HÖ N1

Győr-Sopron megyében a terménybegyűjtés legutolsó kiértékelése után sem változott a verseny állása. A megye az utolsóelőtti helyről az utóbbi napokban sem tudott előbbre jutni. Augusztus 20-óta mindössze 26 vagon tesz ki a gabonabegyűjtés eredménye. Különösen jelentős a lemaradás takarmánygabonában, mely eddig a begyűjtés előirányzatának mindössze 50-60 százalékát éri el.

Szolnok-megyében

továbbra is változatlan lendülettel folyik a begyűjtési verseny és eddig elért harmadik helyezését megtartották. A minisztertanács határozata a kétszeres őrlésről újabb lendületet adott a versenynek. Dolgozó parasztságunk a versenyrendület fokozásával köszöni meg a kormány újabb nagyjelentőségű kedvezményét. Izsákon Tapisa István dolgozó paraszt kijelentette:

- Munkánk elismerését jelenti számunkra a kormány intézkedése. Tudjuk, hogy ezt is Pártunknak, Rákosi Mátyásnak köszönhetjük. Azzal vánszónozzuk az újabb segítséget, hogy a takarmánybegyűjtésben is becsülettel helyt állunk.

Nagybaracsán Németh János középparaszt a kétszeres őrlési kedvezményről ezeket mondta:

- A kormány intézkedése elismerése a munkánknak. Még nem fejeztük be a versenyt. Azzal háláljuk meg a kormány újabb intézkedését, hogy a terménybeadásban további jó munkát végzünk.

A begyűjtés lendületére jellemző, hogy augusztus 25-28-ig a megye dolgozó parasztsága búzából 1968 /ezerkilencszázhatvannyolc/ mázsát, rozsból 241 /kétszáznegyvenegy/ mázsát, árpából 749 /hétyszáznegyvenkilenc/ mázsát, zabból 64 /hatvannégy/ mázsát adtak be "A" és "B" vételi jegyekre, "C" vételi jegyre pedig kenyérgabona-előirányzatnak 145.9 /száznegyvenöt egész kilenc tized/ százalékát teljesítették.

Azonban itt is éppen úgy mint az élenjáró Hajdu-megyében a takarmánygabona-begyűjtés teljesítése terén még mindig jelentős lemaradás van. Az augusztus 28-án kiadott összesítő jelentés szerint a megye dolgozó parasztjai 447 /négy száznegyvenhét/ vagon takarmánygabonát szállítottak be, ami az előirányzatnak mindössze 59.68 /ötvenkilenc egész hatvannyolc század/ százaléka.

Ezen a téren tehát alaposan fokozni kell a begyűjtést ha nem akar Szolnok-megye az élenjáró megyék sorából lemaradni, mert a begyűjtési verseny elbírálásánál döntően számításhoz jön a takarmánygabona beadása is. A lemaradt községek parasztságának követnie kell azokat a dolgozó parasztokat, akik a takarmánygabona beadásában is példát mutatnak a megyében.

/Folvt.köv./ II.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K .

B 18. kiadás

1950. augusztus 30.

7 óra 25 perc

/Szolnok- és Heves megyékben... stb. 1. folytatás/ 8 Vid No/HK K8 N1

Igy Törökszentmiklóson Horinyák Antal dolgozó kisparaszt 943 /kileno-
száznegyvenhárom/ százalékra, Kunszentmárton községben Sziráki Já-
nos 700 /hét száz/ százalékra, Abádszalók községben Molnár László 545
/öt száznegyvenöt/ százalékra teljesítette takarmánygabona-beadási
kötelezettségét.

Bács-Kiskun

megyében sem lanyhult a begyűjtési verseny az utóbbi napokban és itt
is már a tulteljesítésért folyik a verseny a legtöbb járásban. Eddig
a bácsalmási járás vezet 112.9 /száztizenkét egész kilenc tized/ szá-
zalékos eredménnyel, de közvetlenül a nyomában van a kunszentmiklósi
járás 109.3 /százkilenc egész három tized/ százalékkal. Harmadik a
bajai járás 106 /százhat/ százalékkal. A városok versenyében Baja
vezet, amely begyűjtési előirányzatát 126.3 /százhuszonhat egész há-
ron tized/ százalékra teljesítette. Csak néhány százalékkal marad el
mögötte Kecskemét /121.4 százalék/.

Egyre több azoknak a dolgozó parasztnak a
száma, akik tulteljesítésükkel negymértékben javítják a megye ered-
ményét. Lajosmizsén Tapisa István dolgozó paraszt 1934 /ezerkilenc-
százharmincnégy/ százalékra teljesítette terménybeadását. Kunszent-
miklós községben Kerepesi István neve szerepel a dicsőségtáblán: bea-
dása 623 /hatszázhuszonhárom/ százalékp.

Vannak azonban erősen lemaradt járások és
községek is. A járások közül a kalocsai, dunavecsei, kiskőrösi, kis-
kunfőlegyházai és a kecskenéti járások nem teljesítették vállalásu-
kat, hogy a begyűjtési előirányzatot száz százalékosan teljesítik.
A városok közül Kiskunfőlegyháza és Kiskunhalas, a községek Dunatető-
len és Tabdi lemaradásukkal rontják a megye eredményét. A verseny to-
vábbi sikere érdekében a lemaradt járások, városok és községek dolgo-
zó parasztjainak fokozott munkával kell vállalásukat száz százalékosig
teljesíteni, sőt tulteljesíteni, hogy a megye eddigi versenyállását
megtarthassa.

Heves-megyében is, amely a kenyérgabona bea-
dásában elsők között van, a takarmánybegyűjtés terén, lemaradások mu-
tatkoznak. A kenyérgabonabeadásban élenjáró hevesi járás is csak
75.4 /hetvenöt egész négy tized/ százaléknál tart a takarmánygabona
beadásában. a füzesabonyi járás 68.5 /hatvannyolc egész öt tized/,
a hatvani járás 63.8 /hatvanhárom egész nyolc tized/, a pétervásári
járás pedig csak 41 /negyvenegy/ százalékra teljesítette takarmányga-
bona-begyűjtési előirányzatát.

- - -

✓

B . kiadás 1950. augusztus 30. - óra 32 perc
lépett be

Győr-Sopron megyében negyvenhat középparaszt család/legutóbb a termelőszövetkezeti csoportokba

i Vid No/Dr/So Kö N1

Győr-Sopron megyében az ünnep lyes csoport-
értékezesetek, amelyeken a Szovjetunióban járt küldöttek tartották meg
beszámolóikat, újabb nagy lendületet adtak a termelőszövetkezeti moz-
galom fejlődésének. A megyében augusztus 20-án tíz, augusztus 27-én
pedig négy új csoport alakult meg. A megye tizennégy községében az új
csoportokban összesen kétszázharminckett család kilencszázhuszonegy
holdon kezdte meg a közös gazdálkodást.

A most alakult alszopori és soprontánfalvai
termelőcsoportok máris versenyre léptek egymással, hogy melyik tud több
új tagot beszervezni a csoportba.

A középparasztok is nagy érdeklődést mutatnak,
aminek bizonyítéka, hogy legutóbb negyvenhat középparaszt család kérte
felvételét termelőcsoportokba.

Horváth Ferenc tizenkét holdas szakonyi közép-
paraszt a belépéskor a következőket mondotta:

- Harminc éve dolgozom a földön, de soha nem
tudtam olyan eredményt elérni, mint amelyet a termelőcsoport már eddig
elért.

Magyarkeresztúren Kovács Lajos tízholdas közép-
paraszt hasonló indoklással lép a csoportba. Magyarkinlén Kovács And-
rás tizenhat holdas dolgozó parasztasszony belépését azzal indokolta
meg, hogy a Szovjetunióban járt küldöttek beszámolóiból végleg meggyőző-
dött a társasgazdálkodás előnyeiről. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIRAK

B 20. kiadás

1950 augusztus 30

12 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& VÁ/VÁ Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 30.-án, szerdán 12 órakor:

A friss tengeri levegő gyors előnyomulása kelet felé megszüntette a nagy hőmérsékleti ellentétet Európa nyugati és középső, valamint délkeleti részei között. A hűvösebb levegő ma reggelre elérte a Dnyeper vonalát. Európa északi részét már hideg sarkvidéki, nyugati felét újból meleg tengeri levegő árasztja el.

Hazánk, tegnap a késő délutáni órákban tört be a friss tengeri levegő, 5-10 fokos gyors lehűlést és hirtelen szélviharokat okozott. Eső csak elszórtan esett az ország északi felében hullott, de az is csak jelentéktelen mennyiségben. A hőmérséklet csúszértéke az ország nyugati felében - ahol a hűvösebb levegő korábban éreztette hatását - 30-33 fok volt, keleten 26-28 fok. Ma reggelre a Dunántúl 15-18, az Alföldön 19-20 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2.7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, a szél gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Fokozatosan gyengülő északnyugati-északi, később északkeleti szél. Változó, de aránylag keves felhő. Egy-két helyen - főleg keleten - kisebb záporosó, zivatar lehet. Az éjszakai lehűlés erősödik, a nappali hőmérséklet 20-28 fok között. /MTI/

R

Vizállásjelentés

8. VÁ/VÁ Bn

Az Országos Vizjelzőszolgálat jelenti:

A Duna Dunaremete-Gönyű között, valamint Paksnál árad, máshol apad, Struden-Krems és Vác-Budapest között, valamint Pakstól lefelé igen alacsony, máshol alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 21.5, Budapestnél 22.9, Mohácsnál 23 fok. A mai duni vízállások: Schürding 304 cm 27 %, Aschbach 195 cm 21 %, Linz 205 cm 21 %, Struden 257 cm 19 %, Krems 247 cm 19 %, Bécs 206 cm 21 %, Pozsony 264 cm 22 %, Oroszvár 234 cm 25 %, Dunaremete 316 cm 29 %, Gönyű 186 cm 26 %, Komárom 190 cm 23 %, Esztergom 167 cm 21 %, Budapest 207 cm 20 %, Dunapentele 180 cm 21 %, Dunaföldvár 126 cm 21 %, Paks 182 cm 19 %, Baja 227 cm 17 %, Mohács 252 cm 18 %, Bozdán 90 cm 17 %, Apatin 135 cm 19 %, Gombos 135 cm 17 %, Ujvidék 106 cm 20 %, Zimony 34 cm 19 %.

Gázlómélység a magyar Dunán: 1836.5 km-nél 21 dm, Rába Szentgotthárdnál minus 93 cm 1 %, Győrnél 174 cm 18 %, - Dráva Farcsnál 106 cm 25 %, Drávaszabolcsnál 110 cm 21 %.

A Tisza Husztnál árad, máshol apad, igen alacsony vízállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 23.5, Tokajnál 24, Szelnoknál 26, Szegednél 25.5 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 95 cm 5 %, Vásárosnamény minus 172 cm 3 %, Tokaj minus 139 cm 5 %, Tiszafüred minus 164 cm 4 %, Szelnok minus 180 cm 5 %, Csengrád minus 274 cm 5 %, Szeged minus 181 cm 5 %, Tittel 75 cm 21 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 257.5 km-nél 16 dm, 250.5 km-nél 16 dm, 247-247.5 km-nél 16 dm, 245-246.5 km-nél 16.5 dm, 244.5 km-nél 13.5 dm, 242.5-243 km-nél 17.5 dm, 237 km-nél 14 dm, 233.2 km-nél 12.6 dm, 230-231 km-nél 19 dm, 223.5-224 km-nél 19 dm, 219.5-220.5 km-nél 21 dm, 207-208 km-nél 17.6 dm, 193.5 km-nél 21.6 dm, 174-175 km-nél 22 dm.

A Szamos Csengernél minus 72 cm 4 %. - A Bodrog Sárspatakánál 44 cm 7 %. - A Sajó Bánrévénél 6 cm 5 %. - A Hernád Hid. snémetinél minus 9 cm 7 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 154 cm 0 %. - A Körösök Körösszakánál minus 62 cm 6 %, Bolyosnál minus 28 cm 10 %, Békésnél 17 cm 16 %, Gyománál 262 cm 41 %. - A Maros Makónál minus 43 cm 3 %.

A Balaton Siófoknál 43 cm 23 %. Víz hőfok 26.

A Velencei tó Agárdnál 74 cm. Víz hőfok 19.

Várható vízállás holnap Budapestnél 207 cm. /MTI/

R

M T I P É L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1959 augusztus 20

13 óra 50 perc

Az őszi csucsforgalom hírei

1 Ta/Szl Vá MAV NL Bn

Az őszi csucsforgalom sikeres lebonyolításáért indított harcból nemcsak a vasutas dolgozók, hanem a szállítató vállalatok dolgozói is kivesszik részüket. Országszerte sorra alakulnak a különböző ipari vállalatoknak és a vasutnak a dolgozóiból álló közös komplex-brigádok.

.. Petőhazi Cukorgyár dolgozói az őszi cukorgyártási kampány és az őszi csucsforgalom idejére a vasuti kocsik gyors ki- és berakására komplex-brigád-szerződést kötöttek a petőhazi vasutállomás dolgozóival. A petőhaziak vállalták, hogy a telepükre érkező kocsikat négy órán belül kirakják.

x x x

A Ferencvárosi pályaudvar dolgozóinegyven ipari vállalattal alakítottak komplex-brigádot. Vállalták, hogy a kocsik kirakási idejét 20 /husz/ százalékkal csökkentik, megfelelő munkasort biztosítanak a kocsik kirakására és a megrakott kocsikat a legrövidebb időn belül elindítják rendeltetési

x x x

1 Ta/Jné Vá A mozdonyok kazánjainak vízkőlerakódása miatt mintegy két-háromezer kilométer ut után kazánmosást kell alkalmazni. Ez a mosás másfél-két napig is eltart, így ez alatt a mozdony kiesik a munkából. Az őszi csucsforgalom idejére, amikor a MAV mozdonyparkjának teljes kihasználására van szükség, ezek a másfél-két-napos idővesztések komoly kiesést okoznának. Mozdonyvezetőink máris mozgalmat indítottak, hogy két kazánmosás között minél több kilométer utat tegyenek meg. A vasut vezetőségo vizsgáló készüléket - antidurt - szereltet fel mozdonyainkra. A készülék meglágyítja a kemény, meszes vizet s így kiküszöböli a nagyobb arányú kiesést. Az antidur készülékkel két-háromezer kilométer helyett tízezer kilométert is fut egy mozdony kazánmosás nélkül.

A fűtőházakban folyamatosan megkezdtek az antidur-készülékek felszerelését mozdonyainkra. /MTI/

K

B 23. kiadás

Horváth Ede egy munkadarabot harminc perc helyett 1.2 perc alatt készített el - Így készült a Sztahanov-mozgalom 15. évfordulójára

1 TP/Dr VÁ KI Bn

Horváth Ede, a Győri Vagongyár Kossuth-díjas sztahanovista esztergályosa kimagasló eredmények elérésével készült augusztus 30.-ára, a Sztahanov-mozgalom 15. évfordulójára. A kiváló sztahanovista esztergályos jelenleg négy gépen dolgozik egyszerre. Két korszerű, nagytekjesítményű kopirozógépen és két csucesztergapadon. A kopirozógépeken átlagosan 120 /száz-husz/ méteres percenkénti vágási sebességet ér el, míg a csucesztergapadokon 200-230 /kétszáz-kétszázharminc/ méteres átlagos percenkénti vágási sebességet mutat fel. A múlt héten Horváth Ede a gépkocsikhoz szükséges vonószár esztergályozásánál új normával 310 /háromszáztiz/ százalékos teljesítést ért el. A múltban ezt az említett munkadarabot harminc perc alatt készítették el, most Horváth a gyorsvágás alkalmazásával 1.2 perc alatt végzi el a munkadarabon szükséges munkát.

A kiváló sztahanovista esztergályos nemcsak a saját munkájával törődik, állandóan foglalkozik az átképzőkkel, jelenleg is tizenkét tanítványa van. A tanítványok közül Mészáros Endre és Konrád István átképzős esztergályosok egyhónapi tanítás után már elérték a 100 százalékos teljesítményt. Horváth állandóan kutat új esztergályos-káderok után is. Bán József napszámost, aki a közelmúltban még a műhelyben a forgácsot hordta, Horváth a kopirozógép mellé állította és a volt napszámos olyan tehetségesnek bizonyult, hogy ma már nem egy esetben önállóan is be tudja állítani a rendkívül bonyolult szerkezetű kopirozógépet.

Horváth Ede ez egyik kopirozógépet elnevezte "Koreának", a másik gépet "Békének". Ezzel is ki akarta fejezni, hogy a jó munkájával a koreai szabadságharcosokat akarja segíteni és a béketáborban szolgálni. /MTI/

Helyreigazítás

SJ/SJ VÁ MI Bn

Mai B 12. kiadásunk második hírében /Tapasztalat-csere-értekezletek az állami gazdaságokban/ az első mondat helyesen így hangzik: Vas-megye állami gazdaságainak több mint ezer dolgozója a jáki állami gazdaságban tapasztalatcsere-értekezletet tartott.

A második bekezdésben Jáki község helyett szintén J á k k ö z s é g irandó. R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1950 augusztus 30

14 óra 40

perc

Egyre több házasságot kötnek Budapesten

1 P6-H/Vá Bn

Budapesten a házasságkötések száma 1950 januárjában 1207 volt. Ezóta júniusig állandóan emelkedett: februárban 1539, márciusban 1685, áprilisban 2155, májusban 2495, júniusban 1748 házasságot kötöttek, ami a lakosság számához viszonyítva júniusra 9.1, februárra 11.6, márciusra 11.9, áprilisére 16.1, májusra 18.7, júniusra pedig 13.1 ezreléket jelent. A házasságkötések szaporodása a jólét emelkedését és még inkább a jövőben való bizakodás szilárdulását jelenti. /MTI/

A budapesti Nagyvásártételep és a vásárcsarnokok, nyílt piacok

Bp & Vá Bn

Kiesinybeni áraknak jegyzésében kedd óta nem történt változás. /MTI/

Helyreigazítás

FT/HI Vá FT Bn

A mai B 16. kiadás /Csütörtöktől Budapesten is vetítik a "Sztálin, akit legjobban szeretünk" című francia dokumentumfilmet/ negyedik sorában a filmet játszó két mozi neve helyesen a következő: F á k l y a és a Híradó mozi. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1950 augusztus 30 14 óra 40 perc

Az istvándi dolgozó parasztek az előirányzott kétszáz mássa helyett háromszáznyolcvankét /mázsára kötötték/ kukorica-szállítási szerződést

I SZÖVOSZ VE/Szl VÁ MI Bn

Az augusztus 26.-én megindult kukoricaszállítási szerződéskötésben a földművesszövetkezeti aktívák és a terménybegyűjtésben élenjáró dolgozó parasztek felvilágosító munkájának helyütt már megmutatkozik az eredménye.

A csajági földművesszövetkezet a Párt népművelői, a tömegszervezetek és földművesszövetkezeti aktívák részvételével értekezletet tartott, amelyen a szövetkezet beltkezelője a terményfelvásárlót hívta ki versenyre, melyikük tud több mássa kukoricára szállítási szerződést kötni, de a szövetkezeti aktívák is versenyre léptek egymással. Az értekezlet után a megjelentek mindjárt lekötötték kukorica-feleslegüket, jó példát mutatva a község dolgozóinak.

Somogy megyében az istvándi dolgozó parasztek a kukorica szállítási szerződés-kötés előirányzatát két nappal a szerződéskötés megindulása után túlteljesítették: az előirányzott 220 /kétszázhusz/ mássa helyett 382 /háromszáznyolcvankét/ mázsát kötöttek le.

Ugyancsak Somogy-megyében Bőszenfa község 27.-éig a kukorica szállítási szerződéskötések előirányzatát 60 /hatvan/ százaléban teljesítette, de vállalta, hogy szeptember 3.-áig az egész mennyiséget leköti.

Lakócsa A nemzetközi szövetkezeti napot, szeptember 10.-ét, Osurgó, Porrog és Gyékényes község azzal ünnepelni, hogy addigra a kukorica szállítási szerződés kötés előirányzatát száz százalékgig teljesíti.

A községek és a földművesszövetkezetek nagyrésze már augusztus 20.-ára teljesítette október 2.-i előirányzatát, most azonban még fokozottabb lendülettel látnak a munkához, hogy túlteljesítsék a beadást, a lemaradtak pedig ezen igyekeznek, hogy behozzák a késést.

A veszprémmegyei földművesszövetkezetek a "C" vételi jegyes gabona és takarmánygabona begyűjtésében követik azokat a földművesszövetkezeteket a példáját, amelyek jó eredményekkel dicsekedhetnek. Ilyenek: a kertai földművesszövetkezet 255.14 /kétszázötvenöt egész negyvennégy század/, a zalagyömri 134.40 /száznyolcvannégy egész negyven század/, a hetyei 178.43 /százhatvennyolc egész negyvenhárom század/, az iszkázi 156.6 /százötvenhat egész hat tized/ és a mihályfai 134.31 /százharmincegy egész nyolcvannégy század/ százalékkal.

R

M I I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1950. augusztus 30.

14 óra 40 perc

Az istvándi dolgozó parasztok... /folytatás/

1 SZÖVOSZ VE/Szl Vá M Bn

A takarmánygabona begyűjtésében az adorjánházi földművesszövetkezet az árpebegyűjtésben 300 /háromszáz/, a zab begyűjtésében 500 /öt száz/ százalékos eredményt ért el, Somlószőlős zabból 280 /kétszáznyolcvan/, Kiscsősz zabból 500 /öt száz/ és Tuskevér ugyancsak zabból 300 /háromszáz/ százalékos begyűjtésével jár az élen.

A takarmánygabona borsában Orlaszfalun Galasz Imre szövetkezeti tag vezet, mert borsát egy mázsával túlteljesítette. /MTI/

A nógrádmegyei földművesszövetkezetek vállaltak, hogy szeptember 10.-ére teljesítik előirányzatukat a kukorica szállítási szerződésben.

6 Vid SJ/Szl Vá M Bn

A kukorica szállítási szerződések kötése Nógrád megyében jó ütemben folyik, mert a gabonaszállítási szerződések kötése során a dolgozó parasztok meggyőződtek arról, hogy a szállítási szerződések az ő érdekeiket szolgálják. A megye földművesszövetkezetei vállalták, hogy a Párt irányításával és a tömegszervezetek aktívái segítségével szeptember 10.-ére, a nemzetközi szövetkezeti napra teljesítik előirányzatukat. Az erdőtarcsai és a sziráki földművesszövetkezetek aktívái már a szállítási szerződéskötés első napján nyolc-nyolc mázsára szerződtek le.

Győr-Sopron megyében a péri földművesszövetkezet versenyre hívta a megye összes földművesszövetkezeteit és páros-vezetési szerződés megkötésére. Versenyfelhívásuk szerint azokat a dolgozó parasztokat, akik legnagyobb tételre kötnek szállítási szerződést jutalomban részesítik. Mozgósítják a dolgozó parasztokat a kukoricaszár és napraforgószár idejében való betakarításra, hogy a kukoricaszárt takarmányozásra, a napraforgószárat pedig tüzelésre felhasználhassák. A földművesszövetkezetek aktívái a kukoricaszállítási szerződések kötése közben agitációs munkát folytatnak azért is, hogy a dolgozó parasztok szerződést kössenek a gépállomással és az őszi mélyszántással javítsák jövő évi terméseredményeiket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1950 augusztus 30

15 óra 10 perc

Sok fiatal dolgozó paraszt lépett be a füzésabonyi termelőcsoportba

8 Vid VE/Szl VÁ Mi Bn

Nem ujkeletu azoknak a dolgozó parasztoknak az elhatározása, akik egymás után belépnek a termelőszövetkezeti csoportokba. Régebb óta figyelték a csoportok munkáját s amikor meggyőződtek a közös munka nagy eredményeiről, rátértek a nagyüzemi gazdálkodás útjára.

Novák János alsómérei középparaszt belépésekor elmondta, hogy ő a belépés gondolatával már április óta foglalkozik s azóta nem mult el nap, hogy ne érdeklődött volna a csoport munkája iránt. Otthon nagyon sokszor szóba került az ügy — mondotta — és az asszony is fokozott figyelemmel fordult a szövetkezés felé.

A népnevelők látogatása után Novák János és Novák Jánosné aláírása is rákerült a belépési nyilatkozatokra.

A besenyőtelki "Haladás" termelőszövetkezeti csoport ez év januárjában alakult meg tizenkilenc taggal kétszázötven hold földterületen. A csoport munkáját élénk figyelemmel kísérte a falu. Figyelték, milyen lesz az eredménye a tizenkilenc dolgozó paraszt összefogásának.

A közös munka, a nagyüzemi gazdálkodás előnye már a cséplésnél megmutatkozott. Minden gabonafajtánál egy-két mázsával többet arattak le a csoporttagok, mint az egyénileg gazdálkodók. Már ez az eredmény is meggyőző volt, de az újonnan jelentkezett husz dolgozó paraszt nagyrésze a félévi elszámolás után lépett be a csoportba, amikor látták, hogy a csoport tagjai husz forintot kaptak előlegül egy munkaegységre. A termelőcsoport tagjai közül például Hodák István 1400, Forgács István 1200 forintot kapott, pedig mindkettőnek 920 forint előlege volt. Ezenkívül természetesen a fejédagot és állataik tartásához szükséges takarmányt is megkapták.

A felvilágosító munkában, a termelőcsoportok szervezésében sok helyen a DISZ-fiatalok mutatnak példát.

Igy Tiszakeszin is a DISZ-fiatalok járnak élen a dolgozó parasztok meggyőzésében, az agitációs és felvilágosító munkában. Nagy János, Szepesi Lajos és még sokan a falu fiataljai közül nemcsak maguk mutatnak példát belépésükkel, de szüleiket is meggyőzték: ők is beléptek a csoportba.

A füzésabonyi termelőszövetkezeti csoportban tizenhárom dolgozó paraszt jelentette be felvételi kérelmét, akiknek nagyrésze fiatal.

✓ /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1950 augusztus 30 15 óra 15 perc

Sok fiatal dolgozó paraszt lépett be... /folytatás/

8 Vid Va/Szl Vá M1 Bn

- Két évvel ezelőtt halt meg apám - mondta belépésekor a tizenkilenc éves Császár József s anyámmal közösen dolgozunk négy hold földön. Munkánknak nem sok eredményét tapasztaltuk eddig. A csoportban - mint hogyan meggyőzték rólát - más az élet, más a munkabeosztás. Ott olvashatok, tanulhatok és sportolhatok is, mert a gépi segítség nagyban megkönnyíti munkánkat. /MTI/

Tiltakozó röpgyűlések az amerikai imperialisták kínai terror-támadás ellen

t Hr/Dr Vá 8p Bn

Az amerikai imperialisták távolkeleti rablóhadjáratait újabb bűncselekményekkel súlyosbítták. Légítámadást intéztek Szabadkínai békés lakosai, javak és területek ellen. Néhány órával azután, hogy a magyar nép tudomást szerzett a kínai békés lakoságot ért újabb amerikai légitámadásokról, máris felemelte tiltakozó szavát.

Az I. kerület 11-12-es és 30-es számú háztömbök lakói alighogy elolvasták a Kína elleni újabb terror-támadás híreit, máris tiltakozógyűlésre jöttek össze a Szabadságharcos-Szövetség kerületi helyiségében.

A kora délelőtti órábanis zsúfolásig telt a helység asszonyokkal, délutáni műszakban dolgozókkal, öregekkel és fiatalokkal, akik felháborodottan tárgyalták az amerikaiak új provokációját.

Fodor László, az I. kerületi tanács tagja részletesen ismertette az amerikaiak újabb provokációs támadását, kínai emberek orvul történet meggyilkolását. Előadása közben az utcáról behallatszó békés építés zaja és vidám gyermek kacagás még izzóbbá fokozta a gyűlöletet a megjelent dolgozóknál azok ellen, akik a béke ellenségei, akik mindent meg akarnak semmisíteni. Abban a pillanatban sirt fel egy karonülő gyermek, amikor az előadó a bomba-támadás áldozatairól beszélt. Anyja még szorosabban ölelte magához gyermekét, de arcán nem a félelem, hanem az elszánt, harcra készen álló akarat tükröződött.

✓ /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

N. 29. kiadás

1950 augusztus 30 15 óra 35 perc

Tiltakozó röpgyűlések az amerikai imperialisták... /1. folytatás/

t Hr/Dr Vá Gp Bn

Krajnyák Ferenc kárpitos felszólalásában elmondotta, hogy az a provokáció nem félemlítheti meg a 475 milliót, végre szabad kínai népet, de nem félemlíthet meg minket, magyar dolgozókat sem. Mert eredményeinket mindenáron meg fogjuk védeni. Összegyűlésen Csizsler Lászlóné ezeket mondta: Mi, magyar asszonyok a béke hívei vagyunk. Tiltakozásunknak éles visszhangja kell, hogy legyen a világ összes dolgozó, békeszerető asszonyai körében.

A gyűlés résztvevői tiltakozó táviratot intéztek a "Megvédjük a békét"-mozgalom Országos Tanácsához. A táviratszövege a következő:

"Korea hő népének sikeres szabadságharc során az amerikai agresszorokra mért súlyos vereség az imperialista háborús uszítókat újabb gyalázatos gyilkos merényletekre ragadta. Kína békés lakosai és területei ellen intézett embertelen támadásuk tehetetlenségüknek, elvakult dühüknek bizonyítéka. A leghatározottabban foglalnunk állást és tiltakozunk a gyilkos merényletek ellen és kinyilvánítjuk szilárd akaratunkat a Szovjetunió vezette béketáborhoz való kapcsolatunk megszilárdítására. Kérjük, hogy tiltakozásunkat juttassák el legrovidebben a Biztonsági Tanácsához."

Hr/Dr Vá Bn Tiltakozó gyűlésre hívta össze a békebizottság az I. kerület 20-as számú tömbjének lakóit a Szent János-tér 1/b számú ház udvarán. Lócki Ferenc házmegbízott mondott rövid beszédet. Elmondotta, hogy a magyar dolgozók, a nép legszélesebb rétegei megdöbbenéssel vették tudomásul a kínai nép és a kínai javak ellen intézett amerikai repülő-támadást.

Gallei Lajosné kisgyermekével jött el a gyűlésre, hogy tüntessen a kínai provokáció ellen:

- Nem elégnek nekem az amerikaiak azzal - mondta - hogy Korea békés lakosait eserszára gyilkolják, most már a kínai területeket is bombázzák. Mi, anyák és asszonyok nem hagyhatjuk ezt és a legerélyesebben fel kell emelnünk tiltakozó szavunkat, mert ez kötelességünk békénk, gyermekeink jövője érdekében.

A hozzászólások után az egybegyűlték elhatározták, hogy táviratot intéznek a "Megvédjük a békét"-mozgalom Országos Tanácsához, amelyben tiltakoznak az amerikaiak gyalázatos provokációja ellen, amelyet Kína békés szándéku lakosai, javai és területei ellen intéztek. Ezután az I. kerület Szent János-tér 1/b ház békegyűlésén résztvett 20-as tömb lakói egymás után aláírták a táviratot. A szöveg alá mintegy kétszáz lakó, anyák, fiatalok és öregok neve került. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

30. kiadás

1950 augusztus 30 16 óra 10 perc

Az I. Magyar Matematikai Kongresszus szerda délelőtti ülés

& Dr. VÁ -H- FT Bn

Hajás György és Egerváry Jenő professzorok elnök-
lével tartották az I. Magyar Matematikai kongresszus előadásait.
Az első két előadó Székelyfalvi Nagy Béla és Alexits György profesz-
sorok voltak, akik az ortogonális függvények szerinti hálósorok
elméletében végzett legújabb kutatásokról tartottak igen nagyszerű
előadásokat. Az ortogonális függvények a modern fizikában és tech-
nikában igen nagy szerepet játszanak és a ma elhangzott előadások
ennek az elméletnek eddig még feladvított kérdéseit oldották meg.
Harmadik előadó Korobov moszkvai professzor volt, aki "diofanti-
kus egyenlőtlenségek" címen legújabb számelméleti kutatásairól
szólt be. Előadása lényeges haladást jelent a számok tulajdon-
ságainak megismerésében. /MTI/

Helyreigazítás

H/VÁ Bn

Mai B 26. kiadásunk /Az istváni dolgozó parasz-
tok... / első bekezdésének utolsó sorában a község neve
helyesen "Miskovány". /MTI/

A Népköztársaság Kormánya és a katolikus püspöki kar megállapodása

§ V Á K s

Magyar Népköztársaság Kormánya és a magyar katolikus püspöki kar ettől az órájtól vezérelve, hogy az állam és a katolikus egyház békés együttélését biztosítsák és ezzel a magyar nép egységét, építő munkáját, hazánk békés fejlődését előmozdítsák, tárgyalásokat folytattak és a következő megállapodást kötötték:

I.

1./ A püspöki kar elismeri és állampolgári kötelességének megfelelően támogatja a Magyar Népköztársaság Államrendjét és alkotmányát. Kijelenti, hogy az egyház törvényei szerint eljár azok ellen az egyházi személyek ellen, akik a Magyar Népköztársaság törvényes rendje és kormányának építő munkája ellen fellépnek.

2./ A püspöki kar határozottan elítéli minden bárhonnan jövő, a Magyar Népköztársaság állami és társadalmi rendje ellen irányuló felforgató törekvénységet. Kijelenti, hogy nem engedélyez a hívők világszerte, valamint a katolikus egyháznak államellenes politikai célokra való felhasználását.

3./ A püspöki kar felhívja a katolikus hívőket, hogy mint állampolgárok és hazafiak, minden erejükkel vegyék ki részüket abból a nagy munkából, melyet a Népköztársaság Kormányának vezetésével a magyar nép egésze végez, az ötéves terv megvalósításával, az életszínvonal emeléséért és a szociális igazságosság érvényesítéséért. A püspöki kar különösen arra hívja fel a hívőket, hogy ne fejtsem ki ellonállást a mezőgazdasági termelőszövetkezeti mozgalommal szemben, mert az, mint önkéntes szövetkezés, az emberi szelíd ritás erkölcsi elvén alapszik.

4./ A püspöki kar támogatja a békéért folyó megállapodást. Helyesli a magyar népnek, a Magyar Népköztársaság Kormányának béke megvédésére irányuló törekvéseit, elítéli minden háborus uszítást, elítéli az atomfegyver használatát és ezért az emberiség ellen elkövetett bűncselekményben bűnösnek tekinti azt a kormányt, mely először használja az atombombát.

II.

1./ A Magyar Népköztársaság Kormánya a népköztársaság alkotmányának értelmében biztosítja a katolikus hívők számára a teljes világszabadságot, ugyancsak biztosítja a katolikus egyház számára a működési szabadságot.

/Folyt. köv./

↳érzületének

MTI BELFÖLDI HIREK

32. kiadás

1950. augusztus 30. 16 óra 5 perc.

/A Népköztársaság kormánya folyt./ § 50 Ka

2./ A Magyar Népköztársaság kormánya hozzájárul nyolc katolikus egyházi iskola /hat fiú és két lányiskola/ visszaadásához, valamint ahhoz, hogy a katolikus egyházi iskolákban a tanítás ellátására szükséges megfelelő számú férfi és női tanítórend működjék.

3./ A Magyar Népköztársaság kormánya a többi vallásfelekezettel már megkötött megegyezés szellemében kész gondoskodni a katolikus egyház anyagi szükségleteinek fedezéséről oly módon, hogy tízennyolc éven át, tehát addig, amíg a katolikus egyház saját forrásaival támaszkodva maga tudja fedezni anyagi szükségleteit, három, illetve öt évenként arányosan csökkenő mértékben megfelelő összeget utal ki katolikus egyházi célokra. A Magyar Népköztársaság kormánya az anyagi gondoskodás keretén belül külön súlyt helyez a lelkeskedő papság megfelelő létminimumának biztosítására.

*

Fenti megállapodás gyakorlati végrehajtására párttársas bizottságot kell alakítani a Magyar Népköztársaság kormányának és a püspöki karnak a megbízottjaiból.

Budapest, 1950. augusztus 30.

A Magyar Népköztársaság
minisztertanács nevében:

Darvas József sk
vallás- és közoktatásügyi
miniszter

A magyar katolikus püspöki kar nevében:

Grösz József sk
kalocsai érsek

MTI/

✓

B 33 kiadás

1950. augusztus 30.

16 óra 30 perc

Borsod megyében jól halad a takarmánygabona begyűjtése

1 Vid Kö/Szl/So Mi Bn

Borsod-Abaúj megye dolgozó parasztsága az alkotmány ünnepe után is lendülettel folytatja tovább a terménybegyűjtést. Azok a községek, melyek elérték a száz százalékos, most a teljes felesleg begyűjtését tűzték ki verseny célul.

Sok dolgozó paraszt mutat jó példát ebben. Így R. Bodnár József Vissközségbeli kétholdas dolgozó paraszt 801, Sándor Imre sajókápolnai négyholdas dolgozó paraszt hétszázhetvenhét százalékos tettek eleget kötelezettségüknek. Sok közép-paraszt is túlteljesíti előirányzatát. Földi Józsefné tizenhárom holdas tiszatárjáni dolgozó parasztnasszony kétszázhuszoneg, Bécsei István ricsei tíz holdas dolgozó paraszt háromszázhatvanegy százalékosra teljesítette az előirányzatát.

A kenyérgabona begyűjtése mellett jó ütemben halad a takarmánygabona begyűjtése is. Példamutató módon járnak elől ezen a téren is a termelészövetkezeti csoportok. Az alsóvadászi termelőcsoport ötszázharmincnyolc százalékosra, a szent-istvánbaksai csoport kétszázharminchét százalékosra, a zsujtai "Új Barázda" kétszázharminchárom, a tolcsvai termelőcsoport pedig százhatvanhat százalékosra teljesítette takarmánygabona beadási előirányzatát.

A községek versenyében élen járnak Alsó-céce község százhetvennyolc, Abaujalpár száznegyvenegy, Tiszacsermely százkét és fél, Bodvalenke kilencvenhét százalékos teljesítéssel. A megyék versenyében azonban, - amelyben a megye a legutóbbi hivatalos kimutatás szerint a kilencedik helyen áll - sokkal jobb helyezést is elérhetne, ha nem lennének még mindig erősen lemaradt községek. Ilyenek különösen Cserhátszentiván, Ecseg, Nagylóc, Felsőtold, Horpács. Ezekben a községekben hiba az, hogy nem gondoskodtak arról, hogy a községek állandóan értesüljenek a velük versenyben álló községek elért eredményeiről. Több helyütt nem tanúsítottak kellő éberséget és erélyt a kulákok aljas mesterkedéseivel szemben sem. Pedig, hogy az ellenség nem alszik, az megmutatkozott Ecseg és Csécs községekben, ahol éjjel a kulákok letörölték a versenytábláról a begyűjtésben élen járó dolgozó parasztok neveit és eredményeit.

Baranya megyében az utóbbi napok ellanyhulása után megélénült a begyűjtés üteme. Különösen a takarmánygabona begyűjtésében igyekeznek sok helyütt a lemaradást behozni. Példát mutatott e téren a mohácsi járásban lévő Lánycsók. Itt augusztus 20-án a zab begyűjtési előirányza negyvennégy százalékosnál tartottak.

/folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1950. augusztus 30. 16 óra 35 perc
/Borsod megyében jól halad ... folyt./ i Vid Kö/Szl/So Mi Bn

26-ra a zab begyűjtése háromszázkilencvennégy százalékra emelkedett. Az árpa begyűjtés kilencvennégyről százhatvennégy százalékra.

A sásdi járásban Képoszkeken augusztus 20-án még száz százalékon alul állt a begyűjtés. Jelenleg száztizenegy százaléknál tartanak. Ebben a járásban a takarmánygabona begyűjtésében Baliget és Kovácsszénája községek állnak az élen.

A sollyei járás a takarmánygabona begyűjtési előirányzatát negyvenhat százalékkal teljesítette túl. Sösvérti-kén az árpa és zab begyűjtést kétszáz százalékra, Sellyén százhatvennégy és Drávakeresztúron százhatvanhárom százalékra teljesítették.

A begyűjtés ütemét tovább fokozzák a megyében, hogy a lemaradt községek is minél előbb felsorakozzanak a jó eredményt elért községek mellé. /MTI/

A magyar rádió új, rövidhullámú adásai - Szeptember 1-től magyar és angolnyelvű adások kezdődnek az Egyesült Államok és Kanada felé

k RÁ9 So FT Bn

Szeptember 1-től naponta magyar és angolnyelvű adásokat közvetít a rádió az Egyesült Államok és Kanada felé. Az adások a 25 és 30.5 m-es rövidhullámhosszon /11.910 és 9.620 kilociklus/ a következő időpontokban lesznek:

A magyar nyelvű adások

magyar időszámítás szerint éjjel két órakor és hajnali fél hat óra-
kor kezdődnek. /Ez este hét, illetve 10.30-nak felel meg az amerikai
keleti nyári időszámítás /EDST/ szerint. /

Az angol nyelvű adások

magyar időszámítás szerint éjjel fél 2-kor és hajnali 5 óra-
kor kezdődnek. Este 6.30 és 10 óra az amerikai keleti nyári időszámítás
/EDST/ szerint

Az angol- és magyar nyelvű adás és a zenei műsor naponta egy óra időtartamu lesz. Ez alatt magyar és angol nyelvű híreket, helyszíni riportokat és kommentárokat közvetít a rádió, rendszeres ismertetések számolnak be a magyar kulturális élet eredményeire, emellett irodalmi műsorok, sportközlemények és zenei műsorszámok is szerepelnek az adásokban.

Minden héten egy alkalommal "leveleslád" ad választ a hallgatók leveleire. A cím, amelyre az adásokkal és vételi lehetőségekkel kapcsolatos véleményeket, kívánságokat észrevételeket küldeni lehet: "Rádió Budapest" /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1950 augusztus 30

16 óra 30perc

Kim-Du-Bon és Pak Hon En választáviratai Rónai Sándorhoz és Kállai Gyulához

KUM & Tom/Hnó Ks

Kim-Du-Bon, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Elnöki Tanácsának elnöke megleghangu táviratban mondott köszönetet Rónai Sándornak, az Elnöki Tanács elnökének azokért a jókívánásokért, amelyeket a koreai népnek, a Szovjetunió által történt felszabadítása ötödik évfordulója alkalmával küldött. "Legszívélyosabb köszönetemet fejezem ki - mondja a távirat - azon mély együttérzésért és jókívánásokért, amelyeket a polgárháberut kirobbantó Li-Szin-Man banda és az amerikai katonai agresszorok állon hősiösen harcoló koreai népnek küldött."

Ugyancsak szívélyos választáviratban fejezte ki köszönetét Pak Hon En, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminisztere a koreai nép legnagyobb nemzeti ünnepe alkalmából küldött üdvözlőtekért. Kállai Gyula külügyminiszternek. Táviratát ezzel a szavakkal fejezte be: "Kljon a szabadságszerető népek táborában küzdő koreai és magyar nép tartós barátsága." /MTI/

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1950 augusztus 30

17

óra 20 perc

A MAVAUT értesíti

KöM & HK/Hnó Ks

az Erd-környéki utazóközönséget, hogy szeptember hó 4-én üzemkezdéstől a Mária Zsigmond kevértői autóbusz-végállomást a Bartók Béla-ut és Vásárhelyi Pál-utca sarkára /Szabadság mezejé/ helyezi át. Ez időponttól kezdve az Erd felé induló és onnan érkező járatok a fenti megállóhelyről indulnak, illetve oda érkeznek. /MTI/

A Közlekedés- és Postaügyi minisztérium Posta-főosztálya

KöM & HK/Hnó Ks

értesíti a budapesti távbeszélő előfizetőket, hogy augusztus 31-én megkezdődik az 1949 évi kiadású Budapesti Távbeszélő névsor pótfüzetének szétosztása. Az előfizetők a pótfüzetet a rendszeres postai kézbesítés útján kapják meg. A pótfüzet előfizetői költségei ára 5 /öt / forint. Ezt az összeget a távbeszélőszámlán számítják fel. Minden előfizető annyi példányt kap előfizetői áron, amennyi távbeszélő fónala van. Az ezen felül készpénzért vásárolt pótfüzet ára 6 forint. A Posta külön felhívja az előfizetők figyelmét, hogy a Teréz, a József, a Bolváros és a Lipót távbeszélő központok területén mintegy 1500 kapcsolási szám megváltozik. A számcsere szeptember 9-10-re virradó éjjel történik meg. A pótfüzet tehát szeptember 10-én lép életbe. /MTI/

Sikeros volt az őszi esuesforgalom előkészítése a vasutnál

i Tc/Dv/Hnó MAV NL Gp

Osánadi György, a MAV vezérigazgatója sajtófogadást rendezett, amelynek keretében mérlegelt az őszi esuesforgalom előkészítésének eredményeiről. Elmondotta, hogy július és augusztus hónapban a járműjavító műhelyekben 2500 kecsit hoztak rendbe és adtak át a forgalomnak. Az augusztus elsőjére bevezetett rugalmas tohorvonat-menetrend is igen nagy segítséget jelentett az őszi esuesforgalom előkészítésében. A menetsofosság fokozásával újabb koválatja dönt le az elavult vasuti szabályzatnak. Az irányvonatok alkalmazásával a rendező-pályaudvarokon, ahol azelőtt néha hónapokig ácsorogtak a szerelvények, a rendezések és tolatások miatt, most néha megállás nélkül is áthaladhatnak. /Folyt.köv./

↳ a szerelvények ellási idejét jelentősen lecsökkentették és a vonatok ma már

37
B kiadás

MTI BELFÖLDI HIREK

1950 augusztus 30

17 óra 30 perc

/Sikeres volt az őszi eszesforgalom....folyt/ 1 Ta/Dr/Hné MAV NL Gp

Új forgalmi utasítást adtak ki, amelynek eredménye, hogy egyes esetekben bevezetik a kétvágányú pályákon az azonos irányú közlekedést. Augusztus 1-től a nagyobb vasúti gépontoknál állomási irányszolgálatot létesítettek. Azelőtt ugyan is a forgalmistáknak a vonatok indítása és fogadása mellett a tolatást is vezetni kellett. Most a tolatást az állomási irányszolgálatra beosztottak vezetik. Így rövidebb idő alatt végzik el a tolatást.

A vezérigazgató ezután arról beszélt, hogy a szállító vállalatoknak még szorosabb kapcsolatot kell kiépíteniük a vasut kereskedelmi szolgálatával. A szállítások ideje még egyenletlen: a hét első napjaiban feleannyi árut szállít a vasut, mint a hét végén és ugyanez áll havi viszonylatban is: a hó végén mindig sokkal több a feladott áruk mennyisége. A hatórás ki- és berakodási időt most 5 /öt/ órára csökkentették.

A jelenlegi helyzettel foglalkozva hangsúlyozta Csanádi György, hogy tovább is hatalmas feladatok várnak a járműjavító műhelyek dolgozóira. Szeptember és október hónapban két műszakban dolgoznak majd, hogy a eszesforgalom idejére minél több kocsit adhassanak át a forgalomnak.

Befejezésül hangsúlyozta, hogy mindazok az intézkedések, amelyeket a vasut bevezetett az őszi eszesforgalom sikere érdekében, csak akkor valósíthatók meg, ha a vasutas-dolgozók a Párt utmutatásait követve a sztahanovista mozgalmak fokozásával és összekapcsolásával támogatják azokat. /MTI/

Nyolc forintos áron hozza forgalomba a Szikra Gorkij: "Anya" és Sayers-Kahn: "Nagy összeesküvés" című művét

k & Hné FT Ks

A Szikra Könyvkiadó hatodik kiadásban 20.000 példányban jelenteti meg Gorkij: "Anya" című művét. Gorkij halhatatlan remekműve, amely a felszabadulás óta összesen 20.000 /nyolcvanezer/ példányban jelent meg és dolgozó népünk egyik legkedvesebb olvasmányává vált, most lényegesen olcsóbban kerül a dolgozók kezébe, az eddigi 18 forint helyett 8 forintos áron.

Sayers-Kahn: "Nagy összeesküvés" című könyve az imperialistáknak a szovjetunió elleni összeesküvését ismerteti. A mű - két amerikai író könyve - ugyanezek hatodik kiadásban, 20.000 példányban jelent meg és ezzel a könyv készpéldányszáma elérte a 119.000-et. Sayers-Kahn könyvét az előző 12 forintos árral szemben 8 forintért vásárolhatják meg a dolgozók. /Fel.t.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

32. kiadás

1950 augusztus 30

14 6240000

/Nyole faszintás áronfolyt./k. Hnó FT Ks

Ez a két adat bizonyítja, hogy öt éves tervünk, népi demokráciánk kulturpolitikája eredményeképpen a könnyű egy-
re inkább hozzáférhetővé válik dolgozó népünk számára. /MT/

Az új normák bevezetése után emelkednek az átlagos teljesítmények az M.G.-ban

3L/MT/Jnó/:Hnó KM Ks

Az új normák bevezetése mezőgazdasági gépgyártásunk fejlődésében is jelentős eredményeket hozott. Az eddigi létszám normákkal elért magas százalékok nem csökkentették munkamódszereik tökéletesítésére, a gép jobb kihasználására a dolgozókat. Az új normák bevezetésekor már minden dolgozó munkájára jó megszervezéssel indult hárba eddigi eredményeinek túlszárnyalására. Ugyanekkor nagyszámban láttak hozzá a dolgozók a sztahanovista munkamódszerek elsajátításához.

Az M.G.-ban az új norma első napján nyole új munkamódszert vezettek be. Szeknek segítségével már ezen a napon 101 /másoy/ százalékra teljesítették új normájukat, a versenyben a keretműhely került az élre 111 /száztizenegy/ százalékos átlagteljesítményével.

A következő napokban a dolgozók rájertek, hogy a jó eredményeket tartani, sőt továbbfejleszteni csak abban a műhelyben lehet, ahol a műszaki értelmiség minden előfeltételét biztosítja a tervszerű munkának. Ezen a téren a mintaszatelos-műhely műszaki értelmisége mutatott jó példát: jó munkaszervezésük nyomán a hét végére

118 százalékra emelkedett a műhely átlagteljesítménye.

A jó eredménnyel azonban nem elégedtek meg a műhely dolgozói, versenyre hívták a gyár összes műhelyét az új normák teljesítésére, a száz százalékos tervszerűség és a selejtmentes munka előléso érdekében. A felhíváshoz elsőnek a magkészítő-műhely "El a kezdekkel Koroától" női brigádja csatlakozott. A brigád az elmúlt napok alatt eddigi átlagteljesítményét öt százalékkal teljesítette túl. A női brigádok kezdeményezését a műhely többi dolgozója is átvette és ma már a műhely minden tagja párosversenyben harcol a több és jobb eredmény előlésoért.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1950 augusztus 30 17 óra 50 perc

/Az új normák bevezetése után....folyt/ SL/MT/Jnó/Hnó KM Ks

Abel Nándor esztorgályos 30 százalékkal emelt. gép teljesítményét

Az esztorgaműhelyben Abel Nándor kezdeményezésére a Szovjetunióból érkezett brosúrák segítségével terveket dolgoztak ki a forgácsolási munka egyszerű megoldására. Ebben a műhelyben még olyan esztorgagépek vannak, amelyekről mindenki azt gondolta, hogy annak kapacitását, forgási sebességét már nem lehet növelni. Abel Nándor ekkor új köéseket szerelt az esztorgapadra és így a gép teljesítménye több mint 30 százalékkal emelkedett. Példája nyomán most a többi gépeket is hasonló köésekkel szerelik fel.

A jobb munkamódszerek és műszaki előfeltételek elősegítik a dolgozók felajánlásainak túlteljesítését. Egyre növekszik azoknak a száma is, akik régebbi hosszulejartatu verseny-szerződésükhez most új felajánlásokat tesznek az új normák túlteljesítésére és a selejt csökkentésére. Eddig több mint

háromszáz dolgozó írt újabb bejegyzést versenyszerződési lapjára,

amelyben tervének eddigi öt-tíz százalékos túlteljesítése helyett, annak legalább 20 /húsz/ százalékos túlteljesítését vállalja.

Az üzem műszaki értelmisége új típusu gyártmányok tervezésével is kiveszi részét mezőgazdasági gépgyártásunk fejlesztéséből. A Magyarországon eddig gyártott traktoreke-típusok helyett már megkezdték a Szovjetuniótól kapott mintaeke tanulmányozása után új típusu traktoreke gyártásának előkészítését. Az új ekeknél nemcsak gyorsasága és jobb minőségi munkája az előny, hanem minden alkatrésze kisebb részekből van összerakva, ezért törs esetén nem kell egész géprészeket kicserélni, ami évenként hatalmas megtakarítást jelent. /MTI/

- - - - -

"Hogyan működnek a helyi szovjetek a Szovjetunióban"

FT/MI/Hnó FT Ks

Ezzel a címmel a Szikra kiadásában megjelent a Marxista Ismeretek Kis Könyvtára 126. füzet. Füzet anyagát - az első rész. kivételével - a szovjet sajtóból állították össze. Az első rész G. Petrov "Az államhatalom helyi szervei a Szovjetunióban" című brosúrája alapján a szovjetek keletkezésének és működésének elvi kérdéseivel foglalkozik. /MTI/

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1950. augusztus 30. 18 óra 15 perc

Gyálarét szocialista község lett

Vid & n/So FM Mi Gp

S z o s e d, augusztus 30.

Augusztus 29-én este Gyálarét község pártszervezete és a "Komszomol" termelészövetkezeti csoport tagjai jó munkájuk eredményeként az ott élő dolgozó parasztek valamennyien a szocialista gazdálkodás útjára léptek. Tíz, nem dolgozó paraszt-család maradt csak a csoporton kívül. Ezzel Gyálarét kiérdemelte - a szegedi járásban elsőnek - a "szocialista község" elnevezést.

Ebből az alkalmából a község pártszervezete valamennyi dolgozó paraszt nevében a következő táviratot küldte Rákosi Mátyásnak:

"Kedves Rákosi elvtárs!

Örömmel jelentjük, hogy községünk dolgozó parasztsága a Magyar Dolgozók Pártja vezetése és a Szovjetunió tapasztalatai nyomán teljes egészében belépett a termelészövetkezeti csoportba. Mi, Gyálarét község termelészövetkezetbe tömörült dolgozó parasztjai fogadjuk, hogy az imperialisták és azok aljas ügyeinek ellen még elszántabban harcolunk és még szilárdabban sorakozunk fel a Szovjet nio vezetése békotáb r, valamint Nagy Pártunk és vezére, Rákosi elvtárs mögé.

Gyálarét község dolgozó parasztjai nevében az MDP helyi szervezete" /MTI/

Termelészövetkezeti csoportok hírei

k FM & So Mi Ks

Az elmúlt napon is számos termelőcsoportnál volt csoporttervezlet, amelyen újabb tagokat vettek fel. Sokat tanulmányoztak és tapasztaltak a termelészövetkezeti csoportok tagjai az eddig végzett felvilágosító munkák során. Ezeket a tapasztalatokat megbeszéléseken vitatták meg és így is javítják a felvilágosító munka módszereit. Kiveszik a részüket a munkából az asszonyok és a BESZ tagok is.

Hnó/ Egyre több új tag jelentkezik felvételre az énnéi "Köztársaság" termelészövetkezeti csoportba is a jó felvilágosító munka eredményeképpen. Az újonnan felvett tagok is bekapcsolódnak az egyéni agitációba. /Folyt.köv./

/Termelőszövetkezeti csoportok hírei... 1. folyt/ k FM § Hné M1 Ks

Tőkés István hatholdas kisparasztot vasárnap vették fel a csoportba, azóta már jó felvilágosító munkát végzett. Meggyőzte a termelőszövetkezeti gazdálkodás utjának helyességéről szomszédját, Katona József 16 /tizenhat/ holdas középparasztot is. Katona József belépett a csoportba. Követte őt Gyarmati István 16 holdas és szakáll József 22 holdas középparaszt is. Asbóth János példáját követték, aki 12 hold földjét már régebben bevitte a csoportba és most elmondta nekik, hogy sohasem élt úgy, mint addig. Nemcsak a fejadagja van biztosítva, hanem a felvett előlegeken kívül nem rag kapott ismét kétszer forint előleget munkaegységre a gabonafélékből eredő jövedelemből. Most vett új ruhát és cipőt.

Jól végezték az egyéni agitációt Fülöpházán is a "Szabad" tzszes tagjai. Az utóbbi napokban ismét 17 család írta alá a belépési nyilatkozatot.

Az egyéni meggyőzés munkája komoly eredményre vezetett a Komárommegyei Szentgyörgy-pusztán, ahol egy család kivételével minden család a termelőszövetkezeti csoportban van.

Kocsárdon 34-en léptek be a termelőszövetkezeti csoportba, köztük számos középparaszt. Valamennyien bevizsrik földjüket és a háztáji gazdálkodás mértékét meghaladó állatállományukat, valamint igásállataikat. Már az előzetes megbeszélések során tisztázódott, hogy a bevitt állatok és felszerelések értékét négy éven belül egyenlő részletekben fizetik meg a csoportok, valamint az is, hogy az érték 15 /tizenöt/ százalékaival a már meglévő közös vagyonhoz járulnak hozzá. A csoport már el is helyezte az állatokat a nagyüzemi gazdálkodás céljaira megfelelő istállóban.

Felsőmindszenten is új termelőszövetkezeti csoport alakult. Példát mutatnak a nagylongyoli tzszes tagjai az aratásban és cséplésben is. Eredményeik is jók. Taglétszámuk 19-cel szaporodott.

Borzsoncen idén alakult új termelőszövetkezeti csoport. Akkor 21 család lépett be közös gazdálkodás útjára. Azóta jó eredményeket értek el. Állandóan foglalkoztak emellett az egyéni leg dolgozó paraszttal. Nem elégedtek meg azonban az elmúlt két vasárnap eredményeivel, hanem tovább fokozták az egyéni meggyőzés munkáját. Ennek eredménye az volt, hogy kedden ismét tíz család kérte felvételét a csoportba. Meglátszik az eredmény a csoport földterületének növekedésén is, ma már 357 holdon gazdálkodik a csoport szomban a kezdeti 137 holddal.

Somogyjádén 15 család indult el a nagyüzemi gazdálkodás útján. Jó egyéni felvilágosító munkával megkértszereztek taglétszámukat. Különösen az utóbbi napokban fokozták még a meggyőzés munkáját. Ennek eredménye az volt, hogy a keddi napon egyszerre hat család kérte felvételét. /Folyt. köv./

/Termelőszövetkezeti csoportok hírei....2.folyt/ k FM § Hnó MI Ks

Gamáson is nyolc család kérte az olmult napon felvételét. Itt is jó egyéni felvilágosító munkát végeztek a csoport tagjai, a kezdeti tíz-hárommal szemben már negyven család van a csoportban. A csoport földterülete 117 /százötvenhét/ holdról 342 /háromszáznegyvenkét/ holdra növekedett. /MTI/

Verseny indul "az őszi csúcsforgalom legjobb dolgozója" címért - Lengyel József sztáhanovista versenyfelhívása az ország vasutas-dolgozóihoz

1 Ta/Dr/Hnó MAV NM NL Ks

Lengyel József, a ferencvárosi pályaudvar sztáhanovista mozdonyvezetője versenyfelhívással fordult az ország vasutas-dolgozóihoz:

"Vasutas dolgozók! Elvtársak! Kartársak! Az őszi forgalom arányai egyre szélesebben bontakoznak ki. Nap, mint nap újabb erőpróbára tesz bennünket, vasutas-dolgozókat a növekvő forgalom. Mi, vasutas-dolgozók eddig is sikerrel birkóztunk meg a nehéz feladatokkal, megálltuk helyünket. A korábbi héten elért eredményeinkkel hét és félmillió forint összegot takarítottunk meg népgazdaságunk számára. Új kezdeményezések indultak meg vasutüzemünk széles hálózatán, győzelmesen szállunk szembe a maradisággal, leküzdjük a nehézségeket. Követtük Pártunkat, Rákosi elvtársat és sikeren alkalmaztuk a hős szovjet vasutasok kipróbált munkamódszereit. Ez tette lehetővé, hogy idáig elérkezhettünk. Eddigi eredményeink biztatóak, de még nem arányosak a ránk váró feladatokkal. Sokkal többet kell tennünk. Rohamra kell indulni mindannyiunknak, minden vasutas dolgozónak a rákbizott feladatok elvégzésére, az őszi forgalom zavartalan lebonyolítására, hogy felemelt fővel állhassunk a magyar dolgozó nép, Pártunk, Rákosi elvtárs előtt. A cél elérése érdekében versenyre hívom az ország valamennyi vasutas-dolgozóját "Az őszi forgalom legjobb dolgozója" címért; országépítő, nemes versenyre az összes vasutas-dolgozót, a mozdonyvezetőket, fűtőket, forgalmistákat, műhelyi dolgozókat, a pályafenntartás és kereskedelem és a többi szolgálat dolgozóit.

Nem kevesebbről van szó, mint tervgazdálkodásunk növekvő szükségleteinek kielégítéséről, zavartalanságának biztosításáról. Nem kevesebbről van szó, mint jövő évi kenyérünk, cukorunk, burgonyánk időben elszállításáról, dühöngő tempóban épülő országunk munkafolyamatosságának biztosításáról. /Folyt.köv./

/Verseny indul "az őszi csúcsforgalom..... 1.folyt/ 1 Ta/Dr/Hné
MA NM NL Ks

"Az őszi forgalom legjobb dolgozója" címért induló szocialista verseny legyen lendítőereje sztahanovista mozgalmaink továbbfejlesztésének, segítse egybekapcsolni a kétezer tonnás, az ötszáz kilométeres mozgalmakat, népesítse be hálózatunkat irányvonatokkal, tegye általánossá a felmolt menetsebességet, a mozdonyok jó karbantartását, a sűrű mosások kiküszöbölését, a gyors ki-és berakodást, a vonatok pontos közlekedtetését. E mozgalmak továbbfejlesztése döntő eszköze a háromnapos kocsiforduló megtorontáséért vívott harcunknak!

Az ország dolgozó népe figyelemmel, érdeklődéssel tekint a magyar vasutasok munkájára, erőfeszítéseire, Pártunk, Rákosi elvtárs segít bennünket, irányt mutat a feladatok megoldásában. Eljünk a segítséggel, kövessük az iránymutatást. Acélozzuk meg sorainkat, vessük ki magunk közül az ellenséget, tiporjuk el mindazokat, akik hatalmas erőfeszítéseinket gátolni igyekeznek. De küzdjünk a közömbösek ellen is, a szolgálatukat hanyagul végzik ellen. Érezze minden vasutas, hogy az őszi forgalom zökkenőmentes lebonyolításával a maga munkahelyén fontos harcosa a békének, hatékony támogatásban részesíti a szabadságért harcoló hős koreai népet.

Hazánk, dolgozó népünk, dicsőséges Pártunk, a hatalmas Szovjetunió iránti szeretetünk vezesse a vasutas dolgozókat győzelemre.

Vasutasok! "Az őszi forgalom legjobb dolgozója" címért folyó versenybe való tömeges bekapcsolódással emeljük magas színvonalra a vasuti szolgáltatást.

Előre, Pártunk vezetésével az őszi forgalom sikeres lebonyolításáért!"

Ta/Dr/Hné A meginduló versenyt a Párt, a vasútpolitikai osztály és a vasut vezetőség minden támogatja. Az új szocialista verseny az egész vasutas társadalmat átfogja és valamennyi vasutas részt vesz benne. Így többek között verseny indul az ország legjobb mozdonyvezetője, pályamunkása, kereskedelmi dolgozója, forgalmistája címért. Összesen 33 /harminchárom/ szolgálati ágban indul verseny és az ország 33 /harminchárom/ legjobb vasutasa magas, egyenként több ezer forintos jutalomban részesül. A verseny szeptember elsején kezdődik és november 15-ig tart. A verseny idejére versenyhíradókat rendszeresen közlik, amelyeken a legjobb eredményeket elérő vasutasok teljesítményeit közlik.

H /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1950 augusztus 31

18 óra 5 perc

/Verseny indul "az őszi csúcsforgalom...2.folyt/ i Ta/Dx/Hné
MAV NM NL Ks

Kéthotonkint vándorzászlót kapnak a szolgálati ágak legkiválóbb
dolgozói.

Az országos versenyen belül az igazgatóság területén
és az egyes szolgálati helyeken is megindul a verseny a legjobb dol-
gozó címért.

A verseny megindulása egybeesik a vasutak járműjavi-
táknál, pályafenntartásnál szeptember elsőjén bevezetendő normarendo-
zéssel, alpbéremeléssel és darabbér vezetésével. "Az őszi forgalom
legjobb dolgozója" címért indított verseny hathatós támogatója lesz
az új normák teljesítésének.

Szeptember elsőjén az ország valamennyi fűtőházában,
pályaudvarán, főműhelyekben ünnepélyes röpgyűléseken indítják meg a
versenyt az "őszi forgalom legjobb dolgozója" címért. /MTI/

Helyreigazítás

Ks/Jné/Hné Ks Mai B 31-es kiadásunkon megjelenő közlemény címe
helyesen:

A Népköztársaság kormánya és a katolikus püspöki
kar m o g á l l a p o d á s a .

Budapeston tartja vezetőségi ülését a Bányászok Nemzetközi
Szövetsége

§ Hné Ks

A Bányászok Nemzetközi Szövetsége/A Szakszervezeti
Világszövetség szakmai tagozata/ október 10-14ig tartja vezetőségi
ülését Budapesten. Az ülés napirendjén a békeharccal kapcsolatos
feladatok, a bányák biztonsági berendezéseinek kérdése, a Nemzet-
közi Szövetség eddigi tevékenységéről szóló beszámoló, a bányai ipar
válsága a tőkés országokban, és új, amerikai, ausztráliai és belga
tagszervezetek felvétele szerepel.

Ugyancsak megvitatásra kerül a titoista bányász-
szakszervezetek kizárásának kérdése is. /MTI/ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1950. augusztus 30. 19 óra 10 perc

Megérkezett az első szállítmány napraforgómag

t Ho/Dr/So Gp

Az idei napraforgótermésből szerdán délután - két nappal a határidő előtt - érkezett meg az első szállítmány a Növényolaj és Szappangyár NV Maglodi-uti telepére.

A békéscsüdi termelők indították utnak a két vagon napraforgómagot, amelyet az üzem dolgozói most ünneplően vettek át. A gyár vállalatvezetője, Nagy Imre üdvözölte a dolgozókat, Majd a X. kerület népi tanácsának titkára, Tóth József beszélt a szállítmány idő előtti megérkezésének jelentőségéről.

Rámutatott, hogy a dolgozó parasztságunknak ez az első napraforgószállítmánya az egyre szorosabbá fűződő munkás-paraszt szövetségnek és kölcsönös segítségnek újabb bizonyítéka.

Az üzem dolgozói ezután a kultúrterembe vonultak, ahol megbeszélték azokat a feladatokat, amelyeket a meginduló földművelés során meg kell oldaniuk. /MTI/

Az I. Magyar Matematikai Kongresszus ülése

§ So Gp

Az I. Magyar Matematikai Kongresszus szerdán délutáni ülésén Stoilov, a román delegáció vezetője legújabb kutatásából számolt be. Sierpinski a rendtipusok osztályáról szóló előadásával igen nagy érdeklődést váltott ki. A. Popovics, a román delegáció tagja a gravitációs és elektromágneses tér közös egyenletű című előadása a fizika számos ága szempontjából nagyjelentőségű volt. A haladó nyugati tudósok képviselője, Paul Libeils belga professzor a tér materialista értelmezése terén elért kitűnő eredményeiről tartotta nagyszerű előadását.

A külföldi delegátusok előadásaink kívül számos magyar kutató mutatta be legújabb kutatásainak eredményeit.

Ma reggel megérkezett a csehszlovák delegáció egyik tagja, Katetov professzor

/MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1950 augusztus 30

21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

Hné/Hné Ks

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 30-án, szerdán este 21 órakor:

A hűvösebb óceáni levegő tovább folytatja előnyomulását Ukrajnán át kelet felé. Európa középső részein az időjárás elcsendesüléssel újból megindult a felmelegedés.

Hazánkban ma élénk északnyugati széllel folytatódott a friss tengeri levegő bearamlása. A hőmérséklet az előző napi rekordértékek után nyugaton csak 26-28, keleten 29-30, Miskolcon 32 fokig emelkedett. A délutáni órákban az Alföldön több helyen kisebb záporosó volt, Debrecenből zivatart jelentettek. A csapadék mennyisége nem volt jelentős.

Budapestén szerdán 21 órakor a hőmérséklet 21 Celsius fok, a tengerszintre viszonyított légnyomás 764 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esztendőig: Mérsékelt, időnként kissé élénkebb, északnyugati, északi szél, változó, de kevés felhő, a keleti ... részeken egyes helyeken esetleg kisebb záporosó. Erősödő éjszakai lehűlés, a nappali hőmérséklet 20-30 fok között.
/MTI/

Helyreigazítás

H/Hné/Hné Ks

Mai B 23-as kiadásunk /Horváth Ede egy munkadarabot / harmadik sorában a helyes dátum augusztus h a y m i n e - o g y o d i k o , a Sztahánov-mozgalom tizenötödik évfordulója.

A mai B 44-es kiadásunk /Verseny indul "az őszi csucsforgalom...2.folyt/ harmadik bekezdése első mondatában az utolsó szó helyesen: b o vezetésével.

V é g o .